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Szörnyű bőbeszédűség árja tör elő az 
üdvözletekből, melyekkel az Ur 1891. évé­
nek első napján az egy begyül t kormány- 
párti tábor önmagát kormányelnököslül, 
pártelnököstül, házelnüköstül megtisztelte. 
Nagy tettekre készülnek ez év folyamán 
és úgy látjuk, szükségesnek tartják, hozzá 
a sok elöljáró beszédet, oly képen, mint a 
hogy Homer hősi alakjai is szertelen ön­
dicsekvéssel nyitják meg vitéz hadakozá­
sukat.

A sok beszédből bennünket és a köz­
véleményt különesebben mégis csak az ér­
dekelhet : micsoda üdvözlete volt a törhel- 
1 i! összetartó szabadelvű-pártnak az el­
múlt évban váratlanul nyert uj miniszter- 
elnöke számára és micsoda mondanivalója 
volt a miniszterelnöknek a kényszerült 
örökségben átvett hívek számára ? Tisza 
Lajosnak beszédéből a kit kétségtelenül a 
volt miniszterelnökkel való testvéri vi­
szonya tüntetett fel legalkalmasabbnak az 
üdvözlő szónok szerepére, valamint Sza- 
páry Gyulának ráadott válaszából kellett 
megtudnunk, milyen alapokra van fek­
tetve a szabadelvű-pártnak törhet len 
egyéb-riese a jövőben. Konstatálhat­
juk belőlük, b így a paktum teljes. Tiszáéi; 
szónoka és a kormány feje letették a köl­
csönös hűség fogadalmát. Tisza Lajos meg- 
liiondvtta. hogy az ellenzéki támadások 
o ik szorosabbra fogják fűzni a pál l viszo­
nyát a kormányhoz. Sznpárv meg biztosi- 
f tta a pártol, hogy a kormány egyedül a 
többségre támaszkodik és a párt «elveit» 
követi Megáll-e. nem-e a szabadelvű párt 
é- a Szapáry kormány vá 1 hatlan összetar- 
í.;-a. azt majd meglátjuk az emberi dolgok 
f.öyamában. A mit tudnunk kellene, az. 
1 '.y ez az egyetértés ti ztán a szent párt­
éi'ökre önmag 'ban vonatkozik-e, vagy 
1.9-ghatározott politikai kérdésekre, bizo­
nyos részletezett programmpontozatokra is 
kiterjed.

Szapáry gról azonban nem kerülte ki 
az aktuális kérdéseket, melyeket részben 
az üdvözlő szónok is megpendilett. és ha 
a :zándékolt megoldás módjait nem is tud­
tuk meg. némi felvilágosítást nyertünk a 
k• imány cselekvésének sorrendjéről. Meg- 
i ottuk. hogy a közigazgatási javaslatok 
ta legrövidebb idő alatt be lesznek ter­
jesztve. hogy az ország idején megismerje 
é- .lapos megvitatás tárgyává tehesseazo- 
1, Kzt körülbelül ugv lehetne érteni, 
1. - a kormány beterjeszti ugyan a ja­
va-latokat. de épen nem gondol gyors tár­
gy fisukra és még sok változtatásnak is 
e: 2ed helyei. Ha ez a kormány szándéka, 
ez’ oak helyeselni fogjuk. Érdekei-, mit 
bz.ipávy gróf a fölmerült vallási kérdések­
re' mondott í gy látjuk, a kormány bízik 
a v szálv békés megoldásában, a nicnnvi-

ben a katholikus főpapság «bölcs belátásától 
és hazafias szelleméiül» reméli, hogy a feleke­
zeti béke megóvásán fog közreműködni. Hogy 
a kormány az egyházpolitikai kérdésekben a 
szabadelvű reformok útjára akarna lépni, 
ennek a miniszterelnök beszédében bizony 
semmi nyoma sincsen. Minden a mit el­
érni akar, annyi, hogy ne kelljen szöresu- 
hában vezekelve Canossába zarándokolni. 
Nos, ha nem is lesz része a vezeklés 
canossai útjában, ama nagyhangú kijelen­
tések után, melyeket a szabadelvű hívek 
az elkeresztelési vitában világgá kürtőitek, 
ezt a csöndes visszavonulás utján látjuk.

1891. újév napján a szabadelvű össze­
tartás uj pecsétet nyert, de a reformok 
dicső a érája szörnyű szerényen vezette be 
magát.

Az újévi tisztelgések.
A képviselőházi kormánypártnak a fővárosban 

időző tagjai, mint minden évben úgy ma elvégez­
lek a szokásos újévi tisztelgéseket. Azonban az 
eddigi szokástól eltérőlog most a párt elnökét Pod- 
m«nic:ktj frigyes bárót is üdvözölték scsak azután 
mentek a párt tagjai Budára a miniszterelnök üd­
vözlésére.

A pártkör helyiségének nagytermében már d. c. 
10 makor, a szokottnál nagyobb számmal gyűllek 
össze a képviselők, úgy hogy a tágas terem egé­
szen meglelt.

\ alamivcl tiz óra illán kezdődőit a pártnak ez 
az úgynevezett házi ünnepe. Darányi lynácz 
üdvözölte Podmaniczky Frigyes hr. pártelnököt.

Az üdvözlő beszéd ív Podmaniczky Frigyes hr. a 
többi közt a következőleg szóiult.

Ha valamikor, úgy bizonyára mo-t van szűk- go e 
hazának egy nemes öntudattól alliaiotl, ös-o tarló 
szabadelvű párlra. iHelyeslő-;. Imev a iiieg-zdárdiUis 
• - l.-jlud'-- nagy mii vél véghez is lehessen vinni. A 
-zatiarte!. ii párt még e feladataink lm ős s/eren«--ős
In leje................ teljesít.-se ul ti] is őim fog mmdölükkő
e hazái an vagv mint kormány, azaz lobi) , gb, n lévő 
l'ái! v.'-.’v mini vitet . leméint gerjesztő - az igazak 
bátorságát fenntartó ki.sebbsőgbi-n levő párt. melynek 
nem szabad s nein lehet megszűnnie vagy megsem­
misülnie soha. (Zajos éljenzés.)

Hz. lévén meggyőződésein, azon kérelemmel fordu­
lok hozzátok tisztelt elviár.saim, hogy az előttünk le­
begő, az imént jelzett szent e/.éll tartva szem előtt, 
valamint eddig, ugy ezentúl is csoportosuljunk a sza- 
badelviiség zászlaja körül, fZajos éljenzés. Felkiáltá­
sok : l.'gv lesz!) s nem gondolva ellenfeleink badar 
rá lógásaival és küllőit Iliiéivel, l'gv van ! > lobogtassuk 
azt bátran és fennen. (Élénk helyeslés.) Ila nein volna 
pártunk leiadata oly fontos, ha eddig elért sikereink 
nem volnának oly nagyok, aligha lömének elleneink 
oh nagy buzgalommal ellenünk, mint azt most cse­
lek ik.

1 , -n sokáig a szabadelvű párt! Kívánok mindnyá­
jatoknak eg yen kint és összcségben boldog és szeren­
csi - újévei, hazánk javára és dicsőségére és saját 
egyéni holdogságtokia. Kljén a szabadelvű kormány- 
púit. (Ilosszaniarló lelkes éljenzés.)

Fzulün a párt tagjai kocsikon a várba, a mi­
niszterelnöki palotába hajtattak, s annak termében 
gyűllek össze. A képviselőkhöz a főrendiház tagjai 
közül is számosán csatlakoztak és a íöispáni kar 
tagjai közül is többen voltak jelen. A tisztelgők 
körbe allvan, rövid idő múltán belépeti Szapáry Gyula 
gr. miniszterelnök, kit minisztertársai kisérlek a 
Becsben hivatalos teendőket végző Szügvéiiy kivé­
telével.

Általános éljenzés üdvözölte a belépőket, s mi­
kor a csönd helyreállnit, Tisza Lajos gr. a kö-

Kemenyi Ede Párisban.
Pária, deez. 3U.

Re .h y. kr.r.ti -.nye-téje. — Reményi és Klapka viszont- 
■i-.i a. Reményi Munkácsyiiál.)

B-'-rnényi. a hegedükirály hosszabb távoliét után 
kara sony előestéjén érkezett vissza J’arisba . . .

Kena-nyi K i ne szives tneghivójának engedve, a 
kara •- ■ . \ e kedves családi körben töltöttéin. 

- du ily karácsony estét . . .
K -z • - mhen hallottam Reményi Kdét

hegr-íúlai.
He.'vduli pedig nem a nagy közönségnek, hanem 

: ;• múl i s kedvteléssel boldog családi kör- 
£ ..-n nyugodtan élvezhettem végig játékát. 

\a/.-le jtuülenek c-sodás ban.yai még most is 
v.rszüangzanak Iölemben . . .

Kernén.. Kde délben érkezett rr-g Londonból, 
fi. • m órával későlib már bekopogtam hozzá. Iz- 
ga" a:, rendkívül izgatott voltam, mint mindig, va- 
lai.ány-z r eyy kiváló emberrel találom magam 
szemtől-szemben.

A I igv hegedűművész megjelenése rendkívül fel- 
Lát.Nem egyike ama férfiaknak, kik öntuda­
tos:.mijak u nagy férfiút, hanem tudni, látszani 
?em S 'lenek, iiogv mi többiek mennyire csodáljuk, 
mennyin- elismerjük művészetét . . .

K - látásra az' tiinnök, hogy humánus érzelmű 
v c"-i plébánoshoz van szerencsénk. Termete a 
L' -zf-rüné! valamivel kisebb, zömök. Jól táplált 
arez.i:; bajusz, se szakáll. Feje csaknem kopasz. 
£- fogy parókát nem visel, bizonysága, hogy nem 
fin . . . Kénvlö kék szemek süni szemöldökökkel, 

•-;» lovak, ha mosolyogni mi gyakori esel I, erős 
izmi] karok Sejtetni sem engedik, hogy elöltünk 
l a van éves férfiú áll.

Fehér házi kabát, fekete nyakkendő és fekete 
Ölh-.fi-.- angol Ízlésről tanúskodnak.

Beménvi Kdi1 legott öiiiinét fejezte ki. hogy ma- 
?var emberrel beszélhet, mihez vajmi ritkán van 

ma. Beszédje mint min len világlátolt férfiu- 
1 d". a:- rismaszeri). Beszédjében csodalatos módon 
K : inak a tárgyuk, városok események é- észre- 
v, '.-f‘k, adomák- Minden egyes észrevétele, evy-cgy 
érdekes tareza. cntretilet vagy napi újdonság. A 
hogyan tetszik. Előadása gyors, de megfontolt, és 
min ién szavától kicsillámlik a jóízű palóezbumor. 
Kiejtése törölmetszett magyaros és feltétlenül el­
árulja. hogy magyarul gondolkozik. Nevelése oly 
jóizü. hogy ismét eszünkbe juttatja a filanlropikus 
íRagvar városi plébánost.

A nagv művész a «cheminée» elé ülve, az uta­
zás alatt’ szenvedett hidegtől megdermedt kezeit 
,r'r,o:u a tűz elé. átellenben pedig Reményi 
í-T ne kényelmes karosszékben foglalt helyet. A
1,1 .»ur gentry asszony «szinte nyílt és finom mo*

d »rát valló uvhölgy szemei sugározlak benső övöm­
től, hogy férjél hosszú távoliét után ismét viszont­
láthatja.

Hatul a zongora szárnyához támaszkodott egv 
csodalatosai, szép szőke hajú, kék szemű, körülbelül 
tizenhat éves leányka. Kedves, rendkívül megnyerő 
arczan megismerni, hogy magyar születésű és pá­
risi nevelésű.

A itiizu ') kisasszony mellett fivére egv szelle­
me- külsejű, kissé komoly és apjához feltűnően 
hasonlító ifin Tibor állott. A kél Iraneziául gon- 
dolkozó ikertestvér ép oly áhítattal leste apjuk 
szavát, mint e sorok írója.

Ily szűk családi körben töltöttem a délutáni, mig 
lassanként l-< < -teli-deli. Itöményi Kde nevelve mo- 
séi'c. iiogy mily könnyű felöltőben ti tle meg az 
utat. I tilársai mindannyiszor orrig bundába laka- 
rództak. Kérelmére meg kellett tapogatnom a 
hatvanéves férfi karjait, melyek igazán athleta 
iznmak.

— Hja ezt Edison barátomnak köszönhetem, — 
jégvzé meg a művész. Az ő életmódját követem. 
Soha nem szivarzom. Keveset eszem és szeszes 
italtól tartózkodom. Kokat, rendkívül sokat gyalo­
golok. Ma egész Párisi Ilegyalogoltam. Négy mér­
földet teltem meg gyalog. A mint a Place Pevoire-re 
értem, csaknem beleütköztem egy fáradságosan 
tóvá hí» mászkáló öreg urba.

Megnéztük egymást.
Egy pillanat és egymás nyakába borultunk.
Az öreg ur — Klapka tábornok volt.
Az én generálisom, kivel együtt vettem részt a 

uzibakházi ütközetben.
Mindketten muzsikáltunk.
Én a hegedűvel. Klapka az ágyukkal . ..
Most Reményi Ede ugy kaczagolt, hogy vele tar­

tott mindenikünk.
Majd birlelenül elkomorodott.
Szent isten, de megöregedett.
Mióta nem láttam.
Annak pedig tizenöt éve . . .
Áttért Reményi a magyar viszonyokra, melyek­

ről csak annyit tud, hogy Raross miniszter zóna­
tarifát csinált, melyet most az angolok is meg akar­
nak honosítani.

Nem akarta elhinni, hogy Budapest mily roha­
mos módon fejlődött 1871 óta, a midőn elhagyta 
Magyarországot.

Miután kellőleg felvilágosítottam a magyar politi­
kai viszonyokról, hirtelen áttért a Parnell kér­
désre.. . .

Néhány napja, hogy Skócziában vollam. Általá­
nos a közvélemény, hogy Parnellnek két hónapra 
el kellett volna tűnnie idejében. Mindenki elfelej­
tene volna O'Scheat és Parnell nem bukott volna
meg ... •

vetkező beszédet intézte Szapáry gr. miniszterel­
nökhöz :

Tisztelt barátom! Ha végignézesz azoknak sorain, 
kik felgyűltünk ide, hogy téged az országos szabad­
elvű párt nevében, a beköszöntőit újév alkalmából 
üdvözöljünk; újabb tanujelét fogod látni annak, hogy 
a szabadelvű párt, ugy politikai múltad iránt általá­
ban, mint a miniszterelnöki állásban követelt irányod 
és kifejtett tevékenységed iráni a legmelegebb elisme­
réssel viseltetik. (É jenzés.) A parlamenti gyakorlatban 
csak igen ritkán előforduló szokatlan körülmények 
közt foglaltad te el, ü felsége urunk királyunk leg­
magasabb akaratára és e pártnak osztatlan helyeslése 
közüli a miniszterelnöki székel. Az cen állásban be 
kővel kezelt személyváltozás folytán, bizonyos oldalról, 
vérmes remények iáplállatlak, melyek annál türel­
metlenebbül nyilvánultak, minél kevesebb volt jogo­
sultságuk.

Kísérletek tétettek különféle utakon és módokon, 
hogy közied és a szabadéiul párt közöli; hogy a 
kormány és a párt kebelében a hi/.almatlankodásnak, 
a gvanakodásnak, a visszavonásnak magva clliintes- 
sék. De minden törekvés meghiúsult a le belátásod, 
tapintatod és jellem-szilárdságodon egyfelől — és a 
párt öntudatos, nyi l magatartásán másfelől. — Ugy 
Iiogy bátran elmondhatom, hogyha ezen mesterkedések­
nek általában volt valami eredménye, az csak szoro­
sabbra füzödése volt azon kapocsnak, melv e pártol, 
hozzád és kormányodhoz köti. (Zajos tetszés.) Épen 
ezért teljes bizalommal nézünk a jövő elé ez uj év kez­
detén. Nincs kétségünk az iránt, hogy azon üdvös refor­
mok, melyek e pártnak prognunmját képezik, és a 
melyeknek valósítását le és minisztertársaid zászló­
tokra Írtátok, bölcs kormányzástok alatt, e pártnak 
kitartós támogatás t melle:!, ha, tcmuK-rlesni. 
mind nrm is ryi/ rr alatt, <!,■ fokozatosan /leibe 
/'(></ hlpni. 11'«ív van!) Hogy ez nem fog minden küz­
delem nélkül menni, és hogy o közben nem egv, 
ezen reform kérdések kel lulnjdonképcn össze nem 
függő kényes kérdés is fog esetleg felszínre kerülni, 
mely a kormánynak és törvényhozásnak gondokat és 
nehézségeket okoZlnl — az előrelátható. — Mel­
lőzöm a nemzetközi viszonyokban felmerülhető ko­
moly eshetőségekéi, melyek zavarólag halhatnának, 
mert reményiem, lio-v r; év folyam óra Ifi/alább, 
iti/rni'ktiit tartanunk tn in ki ll; d-- u.nnnk bizo­
ny.* áramlatok a levegőben, melyek más kormányok­
nak . ib‘ különösen a inagyni állam kormányának 
még mindig gondol adhatnak lit van az évtizedekkel 
ezelőtt azóta tulajdonképei; sehol tele -e:i meg nem 
nyugodó'! I ii nemzetiségi mozgalom, m l-, habár 
a/ I obbi érek k'-i iliekintö kormányzása a.all, az 
államban sokat veszített is akut jellegéből, de 
a melynek kórtiinetei hol itt. lel ott most 
is jelentkeznek. — Bár meglepő, de tény, 
hogy épen azon államok tekintélyes polgárai, a me­
lyek minden kímélet nélkül bánnak el a területükön 
élő idegen ajkú népfa jók ka! és azok anvanyelvének 
a forgalomból való kiküszöbölésére minden kényszer­
eszközt felhasználnak, az elsők abban, hogy hitelt 
adva az elferdített l.-ndeneziozus tudósításoknak, el­
ítéljék. a mél lány os*ág netovábbjáig elmond magyar 
államot és ha csak közvetve is, báloritsálc és Imzdil- 
sák az állam li'iisösigét elismerni sem akaró nemze­
tiségi fanatizmust tulkapásaibnn.

Ks mintha ez non volna elég, most legújabban, a 
Magyarországban f dszázad óta nem ismert vallási 
iiirrlmcflrii vynek mindinkább kidomborodó jelen­
ségeivel találkozunk, melyek ha elhatalmasodhatnának, 
oly színben fognák feltüntetni nálunk az XIX. század 
végét, mint ha arra nem a XX., de a XIV. vagy 
XV. századnak kellene következnie.

Kzabad legyen reménylenünk, a különböző vallás­
felekezetek intéző köreinek tapintatától és hazaliságá- 
tól, hogy kezet fogva a kormánynyal, meg fognak 
tenni minden!, hogy a nemzetei, melynek fejlődési 
proczesszusát ugv is annyi mostoha körűiméin- hát­
rál! alja, megóvjuk ezen újabb kerékkötőtől. (Tetszés.)

Nem fognak azorban elmaradni a pártszempontból 
időről-időre felidéztetni szokott viharok sem; a tá­
madások azon közjogi helyzet ellen, a melynek sze­
rencsésen megalkotott köreiében, alig húsz. év alatt 
tényleg és gyakorlatban valódi állammá üjlödtünk.

Fájdalom, a végzet ugy hozta magával, hogy a mull 
évnek is meg kellett hogy legyen a maga nagy ha­
lottja. A nemzet gyásza kisérte sírjába azon állam-

A karác onvi asztal lel volt tálalva. Húrom sze­
retetreméltó Irai’ezia vendég érkezett. Összesen 
nyoiezati voltunk az asztalnál. Az egyik vendég vi­
comte vol*. E kői filmény pompás adomát juttatott 
eszébe Beméin inok.

Parisban egv dusvazdag tőkepénzes kereskedővel 
kötöttem ismeretséget. Ivőségbe volt esve, hogy 
vendégei csupa polgáremberek. Végre sikerült fel­
fedeznie egy eleven vicomte ot. Eme vicomte volt 
parvenu szalonjának lüncvezotcssége; kit ugy mu­
tatott lio vendégeinek : »Íme uraim, egy élű eleven 
vicomte.» Midőn vendégei mosolyogva hallgattál;, 
dühösen folyta!la : De kérem, uraim, ez a vicomte 
élű és eleven. Tessék megtapogatni. E szavakkal a 
a hin házigazda ugy megtapogatta a szegény vi- 
comte-ot, hogy a?: fájdalmasan fvlsikoltolt. Lám, 
Iám. hogy él, monda vigyorogva a gazdag nyárs- 
polgár.

Mindnyájan nevettünk a Iraneziául elmondott 
adomának, inig végre Reményi is ugy megtapogatta 
az ifjú vicomte-ol, hogy az is fvlsikoltolt. . ..

Káin az én vicomte-om is él, monda általános 
hahota közt Reményi.

Mig mi jóízűen falatoztunk, a nagy heg» Hinni vész 
már rég készen voll az eslebéddel. Egy-kel vékony 
szeletke borjúhús, egyetlen falat kenyér, egy pohár 
viz, voilás tout. . .

Midőn a harmadik fogás pecsenyére kerüli a sor, 
Reményi egyszerre megragadta a «Stradaverus» he­
gedűjét és . . . játszott.

A villa és kés mozdulatlanul kezemben maradt. 
Miközben játszott, mindnyájan elfelejtettünk enni.

A koronás fejedelmek is megirigyelhetlek ben­
nünket. Mer1, nekik nem Reményi Ede játszóit ka­
rácsony estéjén.

Meri Reményi Ede nekünk játszott e pillanatban.
Itt van Reményi, az élő Reményi. (Szinte sze­

reltem volna megtapogatni, vajon igazán él-e?)
Fizetnek egy szerelmi áriáját húzta.
Azt az érzést nem tudom leírni, mely egész bel­

sőméi áthatolta játéka alatt. Majd rózsáskori ben 
éreztem magam szép májusi napon, majd hegyek 
közt közel a menyekhez, majd egy drága női lény 
forró leheletét érezlem. Eleiem összes kellemességei 
egyszerre vonultak el szemeim elölt viziószerüen...

Midőn a hegedükirály abbahagy la isteni játé­
kát, nem tapsolt egyikünk sem.

Reményi Ede játékának nem lúd tapsolni senki 
sem. Fizikailag képi élen arra. A bámulat, a megle­
petés, a mámor fogva tart.

Midőn magunkhoz tértünk (a szó szoros értel­
mében), Reményi Edét már nem láttuk magunk 
előtt.

A kedves háziasszony jelentette, hogy Reményi 
aludni tért.

Az úti furudalmak erőt vettek raita.

férfiút, ki a haza bölcsével kezet fogva, ezen közjogi 
alap megalkotásának egyik főtényezője voll, a kinek 
lángszelleme megtalálta annak módját, hogy e nemzet 
visszaadva önmagának, alkosson önálló államot, bel- 
ügyeiben rendelkezhessék szabadon és függetlenül, 
egyúttal pedig a monarchiában elfoglalt közjogi hely­
zeténél fogva oly főnios tényező legyen kifelé, mely- 
ivei a nemzetközi kérdések intézésénél számolni kell­
jen. Oly állása legyen Európában, a milyen a mohá­
csi vész óla sohasem volt.

De ha gróf Andrássy Gyula nem is él többé kö­
zöttünk, ha veszteségünk nagyságának teljes érzőié­
ben nélkülözzük is éleslátását, él közöttünk nagy 
szelleme. Ennek letéteményese a szabadelvű párt, á 
melynek hathatós támogatásával vívta ki a monar­
chia és abban épen a magyar állam érdekében leg­
fényesebb európai sikereit. (Ugy van!) Eleven emlé­
kezetünkben van hattyúdala : a főrendiház bizottságá­
ban elmondott, a pillanatnyi népszerűtlenséggel és 
daezolni kész tántorithatlan liazafiságáról ép ugy, mint 
államférfiul mély belátásáról tanúskodó beszéde. E 
párt nem fogja engedni soha, Iiogy ezen lángszcllenni 
férfin államfentartó, nagy alkotásai, egyesek hiúsága 
vagy pártszempontok, de söl bármi nemes ábrándo­
kért is a korlátolt Iái körűek által könnyelműen lerom­
boltassanak — a virulásnak indult magyar 
állam a fejlődő nemzet . a eliaoszba taszít las­
súk. (Elénk tetszés.) En meg vagyok róla 
győződve, liogv ugy a kormány, mini a szabad­
elvű pari feladatának és hazafias kötelességének fogja 
tartani, a fennálló közjogi helyzet megbontására irány­
zott, egyenes és nyílt, avagy kerülő utakon járó és 
burkolt támadásokat mindenha visszaverni. (Zajos he­
lyeslé.-.)

De mindezek löl eltekintve, a küszöbön levő reform- 
kérdéseknek tárgyalása közben is nem egyszer erősen 
fognak ütközni az ellentétes nézetek. E czélba vett 
reformok nagyot-b része oly fontos, annyira belevág 
az állam beléíetébe, - az, hogy szerencsésen avagy 
kevésbé szerencsésen oldalnak-e meg e kérdések ? 
Oly nagy horderejű a magyar állam jövőjére, liogv 
megfogható, ha mindenki, ki e kérdésekkel komolyan 
foglalkozik, még ha a pártérdek, avagy mellékes szem­
pontok által nem hagyja is magái elragadtatni, talán 
még a szokottnál is nagyobb erőkifejtéssel fog töre­
kedni, hogy az általa leghelyesebbnek tartott megol­
dási módot érvényre juttassa. (Pgv van !)

Nézetem szerint egyébiránt meg is van annak a 
haszna, — feltéve, hogy a vita a tárgyilagos érvelés 
színvonalán mozog, — ha ily fontos kérdések, mielőtt 
végleg döntene felettük a törvényhozás, a nyilvános­
ság elölt is minden oldalról megvilágillatnak. Hadd 
legyen alkalma az érdeklődő nagt k izünségnek tájé­
kozni magát mái a vita (o!\n:i.án, hogy a lönényliuza* 
döntése eióll lm v- I; meghajoljon . mert az tömény, 
d az! az. ének -olya .diai meggyőzeivé azon me •- 
ii-.-.iglalá-sal i- lehess.', hogy minden javaslatba ho­
zott módozatok közül műiden ellenvetések daczára, 
az a légizélszcmhh i*, a melv törvényűvé vált. Ezen 
eredmény kivívása kárpótlást nyújt meg az általában 
n,indig kmiTndo idóhalad' km I is. 1-mvllcm, h -zm k 
tehál ez év nek i- küzd -íme- napjai, de végtére is kir/iP - 
a ; élet. az elő: senki a k- zp.ifom ki nem Imiié!. I.ehel, 
hogy hazaion odaudá.-od, faradliat. Tan munkásságod ju­
talmául nem egyszm a gyanu-il.i-. a rágalmazás nc-mtc- 
h-n fegyverével fognak Ián adni léged is, de ez léged 
bizonyára nem fog megzavarni uladban. (lilénk éljen- 
zé-.i Kn azt tapasztaltam, hogy ha tudja az ember 
mit akar, meggyőződése, hogy az a helyes a mit akar és 
azt erősen kitartással és szív ósággal akarja, élőbb­
ül óbb kiviszi. Ks le, kedves barátom, még azon sze­
rencsés helyzetben is vagy, hogy ha a közpályán ha­
ladva itl-ott még vércz is a tövis, szerelő családod 
körében feltalálod e haszontalan karezolásokra a he­
gesztő irt. s újult erővel haladhatsz tovább. (Zajos 
éljenzés és tetszés.) Ez. h egy ok arra, hogy midőn 
mi üt ez uj év alkalmából irányodban kifeje­
zést adunk őszinte jó kivánatainknak, befoglaljuk 
azokba tisztelt családodat is. (Lelkes éljenzés.) 
Adjon az ég neked és miniszter társaidnak erőt, 
egészséget, hogy a nagy munkát, melyre vállalkozta­
tok, elvégezhetitek. (Elénk éljenzés.) Ha bár forma 
szerint nincs is részemre kiállítva a meghatalmazás^ 
ismerve a pártot, felhatalmazva érzem magam kijelen­
teni, hogy a szabadelvű pártra azon munkálatok köz­
ben számíthattok: ezen pártot megingatni, megbon-

Még sokáig vígan mai-adtunk együtt.
(lizu.s kisasszony, ki magyarul ért, de beszélni 

nem tud. felkér!, hogy tani! am meg a csárdásra.
Az osztrák-magyar bálon már magyarul akar 

tánczolni.
A kérelemnek nem leheltem eleget, mert már 

későre fordult az idő és Reményi Ede boldog álmát 
zavarni nem akartuk.

Karácsony első napján nem zavartam Reményi 
Ed. t: de másnap már sürgöny utján hivatott.

Már korán reggel elmentem hozzá. Még ágyban 
találtam. Az cmlekiralairűl beszéli, melyeket angol 
nyelven irt meg egy amerikai könyvkiadó számára. 
Azok magyar kiadásáról értekeztünk. Reményi 
szeretné, ha útleírásai, melyek elhn igraliai. aesthe- 
lii.ai és bölcsészei i szemp ml hói lelelte érdekesek, 
légi iűször is magyar nyelven jelenhetnének meg.

A nagy művész azután megkért, segítsem felke­
resni régi háláljál. Katinovics Leói, ki öt Bácská­
ban ezelőtt busz évvel négyes fogaton czipelte egyik 
falutól a másikig, és kiről hallotta, hogy jelenleg 
Párisban időz.

Katinovics ur, kit legott felkerestem, magánkívül 
volt örömében, hogy régi barátját viszontlát­
hatja. Sietett is déllájhan tiszteidét tenni a nagy 
mesternél.

Szem In nn ja voltam a megható viszontlátásnak, 
melynek látására összeszorull a szivem. Perezekig 
átölelve tartották egymást. Beszélgetlek n régi jó 
bácskai világról, Reményi pedig nagylelkűen fogta 
a hegedűjét és elhúzott egy régi, bácskai nótát...

És Katinovics Leó ur, a régi lovasliszt köuy- 
nyez; II.

Hihetetlen, e ezinikus világban vannak még ily 
elegikns perezek . . .

Midőn távozoll. Reményi Edével együtt elindul­
tam — Klapka Iállomokhoz.

Klapka laborunk a rue Guillaume Pell nlczában 
lakik egy svájezi stílben «pitit rendkívül tetszetős 
palotácskában.

A vitéz tábornok otthonkában, házi sapkában, 
magyar tajtékpipaböl hatalmas Iüstöket kergetve, 
ugy fogadta régi katonáját.

Reményi Ede oly katonás alázattal beszélt Klapka 
tábornokhoz, mintha most is tizenöt éves nlonez 
volna és Klapka volna az ö generálisa. Es én a 
silány meddő ifjú generácziónak tehetetlen tagja 
végighallgattam a kél kiváló férfin párbeszédét.

Annyi mondani valójuk volt, — tizenhat évi vi­
szontlátás után.

Klapka szemrehányólag intette ujonez katonáját, 
hogy minek tesz még oly nagy világainkat, melyek 
egészségére káros befolyással lehel vek.

Reményi sóhajtva panaszolta, hogy csak most 
jön ám még a java.

Az «áthidalás» munkája

tani hiú kísérlet marad. (Ugy van!) Mi arra kérünk 
titeket, tiszteljetek meg minket továbbra is azzal a 
bizalmas, őszinte barátsággal, melyei részetekről eddig 
is tapasztaltunk és a mit mi teljesen viszonzunk. És 
most azzal zárom igénytelen szavaimat, legyen a be­
köszöntőit uj évben — és reményiem lesz is — áldás 
közös munkálkodásunkon. (Hosszantartó és lelkesült 
éljenzés.)

E beszédre, melyet többszöri helyeslés szakitól; 
félbe és élénk éljenzés kisért,

Szapáry Gyaia gr. miniszterelnök következő­
leg válaszolt:

Mélyen tisztelt barátaim ! (Halljuk! Halljuk!) Most 
van először alkalmam, hogy e helyen és ez állásban 
fogadhassam a szabadelvű pártnak szerenesekivánatait 
az újév alkalmából.

Kilencz hónapja annak, hogy én és minisztertár­
saim elfoglaltuk azon helyet, melyet mu Letöltünk. 
Ezen idő alatt sok igen nagy fontosságú vita zajlott 
le a házban, ezen viták mindeniko alatt észleltük a 
pártnak összetartását és láttuk annak bizodalmát a 
kormány irányában Fogadjátok ezen szives támoga­
tásért, melyben hennánkéi részesíteni szívesek volta­
tok, valamint a most kifejezett jó kivánatokért ugy 
magam, mint minisztertársaim nevében legöszintébb 
köszönetéinél (Elénk éljenzés.)

Nem szándékozom ez alkalommal programmot elő­
terjeszteni a kormány és a törvényhozás jövő évi 
működésére" nézve, mert hiszen a kormány, midőn 
helyét elfoglalta, határozottan és nyíltan kimondotta 
progi ammját, melyet követni akar, és nincsen semmi 
ok arra, hogy ezen programmján barm t is változtas­
son. (Elénk helyeslés). Meg van ezen proginmmban 
adva az alap, a melyen ezen párt és ezen kormány 
áll: meg van jelölve az ut, a melyet eddig követtünk, 
s a melyet ezentúl is szilárdul követni akarunk bár­
mely rá fogások és bármely fenyegetések ellen. (Élénk 
helyeslés.)

De ha programmot mondani ez alkalommal nem is 
akarok, mégis szándékom, felhasználni az alkalmat, 
midőn szívesek voltatok megjelenésetekkel megtisztelni, 
liogv néhány napirenden levő fontos kérdésről nvilat 
kozzam én is, ugy, a mint le tetted.

Ezen nevezetes kérdések egyikének tartom azon 
nagyfonlosságu tárgyalásokat, a melyek a Xémet-or- 
szn</i/al kötendő kereskedelmi szerződés iránt van 
nak folyamatban.

E kérdésben a kormány azon álláspontot foglalja 
el, hogy felette kívánatosnak tavija, hogy X'émetor- 
szágjal, mely a monarchia határait hosszú vonalon 
körülveszi, sikerüljön egy mind a kél fél érdekeinek 
szintén megfelelő egyezséget létesíteni (Helyeslés.), 
mert meg van arról győződve, liogv ezen kereske­
delmi szerződés csak még szorosabbra fogja főzni 
azon barátságot és politikai kapcsolatot, melyben Né­
metországnál élőnk és élni akarunk ezentúl is. (Élénk 
helyeslés.) Epén azérl a kormánynak fő törekvése, 
hogy az ország egyúttal a monarchia érdekeinek 
meglelelö kereskedelmi szerződés létesüljön, s a 
szándék, a jóakarat minden oldalról, minden tényező 
részéről oly őszinte, liogv a pillanat erre nézve a 
lehető legkedvezőbbnek látszik és teljes reményi nyújt 
arra, hogy a szerződés kedvezően létesülni is fo».
I Helyeslés.)

A Németországgal kötendő kereskedelmi szerződés 
lógja kulcsát és alapját képezni a más országokkal 
kötendő kereskedelmi szerződéseknek, melyekkel 
fennálló szerződéseink a legközelebbi években lejár­
ván, inegujilandók. Különösen közelről érdekelnek 
bennünket e részben a keleti tartományok, melyekre 
nézve az az álláspontja a kormánynak, hogy bár ezen 
országok, kivált Románia és Szerbia, a nyerstermelés

Néhány nap múlva vissza Londonba, azután njra 
Parisba, februárban családostól Magyarországba. 
Ott hálrahagyja majd zenei testamentumát a jelen­
legi generácziónak.

Onnan újra vissza Párisba és mésr ugyanazon 
évben (1891 -bén) családostól Amerikába.’" hol ál­
landóan marad, mert olt művészetét — legjobban 
becsülik.

A művészét, a család, az utazás, eme három 
óriási gond egyszerre kergeti agyát szüntelenül.

Klapka tábornok elpanaszkodoü: < Kgé-::sége. 
ereje fogyóban. Néhány lova hiányzik mar És bar 
néhány lapot <í is beleírt Magy.-iror.-. áv történel­
mébe, de annyi ereje, annyi befolyása sincs, hogy 
két t.-hclséges fiatal embmnek szerény állást iZv‘. 
rezhossen odahaza.

ígérnek neki I üt-fal, de a két fiatal ember még, 
most is állás nélkül van.

A magyar ember olyan, niondá Klapka, mint a 
török. Mindent megígér, de semmit sem végez, ha 
az ember nincsen örökké a nyakán, mi neki nem 
természete.

Azután nagy büszkeséggel mulatta az aradi 
arany érmet és Reményi kívánságára megmutatta 
az aradi vériamik szobrát Varga albumában.

Hát az én szobrom mit csinál? Kérdő Reményi. 
A Petőfi szobor mondhatom, legszebb feleié a tá­
bornok «az összes fővárosi szobrok közt (Reményi 
még nem látta a Petőfi szobrot, melyet hegedűjével 
megteremtett.)

Végre a szabadságharca egyes epizódjaira lért át 
a két nagy haj társ.

Emlékezik-e még öregein (Szomorú dolog, midőn 
egy generális már az ujonezának mondja: öregein) 
a ez i bak házi csatára, a midőn a Tisza hátán lie 
godiill nekünk és lelkesített bennünket. Közelünk­
ben pedig ágyuk bömböltek.

I lát, láhornok uram, felejé Reményi, mikor mind­
annyian azt hfondtuk «követjük a halálba« És 
midőn sirassál adott mellém, hogy ne mehessek az 
ellenség elei e!

És aztán mindkellen muzsikáltunk, tábornok ur 
az ágyukkal, én a hegedűvel!

Ily módon beszélgetlek egymással a legnagyobb 
hegedűművész és a legvitézebb generális.

A két férfiúnak areza megifjodni látszolf.
Végre búcsúztak — csókkal és öleléssel.
Vajon mikor látják egymást viszont ?
Visszafelé síeltünk.
Az estebédet ismét Reményiéknél töltöttem. Uj 

meglepetés várt. A családdal együtt meg voltam 
hiva egy franozia polgári családhoz, az ifjú Remé­
nyi iskolatársának szüleihez. Rögtön félkereked­
tünk és két kocsin pereputtyostól útnak indultunk.

Reményi pompás csinven törte fejét.
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ben velünk bizonyos tekintetben versenyeznek, síért 
érdekeink ezen országokéival annyira kölcsönösek és 
oly sokféle szálakkal vannan egybefűzve, hogy rajtunk 
nem fog múlni, hogy velük is kereskedelmi tekintet­
ben barátságé:; viszonyban legyünk. (Élénk helyeslés.)

Helyesen jegyezted meg tisztelt barátom, Magyaror­
szág ismeretes volt arról, hogy daezára annak, hogy 
ezen országban századokon át a legkülönbözőbb val­
lásfelekezetek és nagy számban éltek egymás mellett, 
azért ezek közölt mégis mindig a legnagyobb val­
lási türelmesség, a legnagyobb egyetértés uralko­
dott. Ebben egyik nagy érdeme rejlett azon füpászto- 
roknak. a kik magukat az ország közszellemével, az 
ország zömével mindig azonosították. (Élénk helyes­
lés.) Ezen előzmények — nem rövid, de századokra 
terjedő előzmények — daczára, a ki hazánk viszo­
nyait nem ismeri és csak egyes külső jelenségek után 
ítél, azt gondolhatná, hogy az ország néhány század­
dal visszazökkent, vagy pedig azt, hogy feléledt a 
vallások közti türelmetlenség, a vallások közti egye­
netlenné a melyekre az országnak sem a múltban 
nem volt, sem a jelenben hajlama nincsen. (Elénk 
helyeslés.)

Á törvényhozásnak és a kormánynak van egy fü- 
feladata, és ez az, hogy a törvénynek érvényt sze­
rezzenek és azt mindenki által tiszteletben tar­
tassák, az egyház fejeinek feladata pedig az, hogy 
híveikben ápolják a vallásérzelmet és ügyeljenek 
arra, hogy lelkipásztoraik vallási kötelességüknek 
eleget tegyenek, de mind a keltőnek, állami és egy­
házi hatóságnak egy közös ezélja, feladata és köte- 
e-ságe van, és ez az, hogy fentarlsa az országban 

élő kiilönböxö ajkú nemzetiségek és különböző vallás­
felekezetek között azon békét, azon egyetértést, amely 
az országban eddig mindig fenállott. Ettől eltérni le­
het, némely vakondokmunkút teljesítő alant a$ 
közegeknek, a kik hivatásukat nem tudják, vagy 
nem akarják nyíltan bevallani, de ez sem az ország­
nak, sem az egyháznak érdekében ninesnn. (Élénk he­
lyeslés és tetszés.)

Epen azért, mert ez az általános, a közhangulat és 
hivatkozva az ország százados történeti fejlődésére, 
meg vagyok győződve, hogy a higgadt irány fog túl­
súlyra vergődni és érvényesülni fog az államnak az 
akarata, a melynek érvényesülnie kell minden körül­
mények között, a mely az egyház érdekével ellentét­
ben nincs, győzni fog a főpapságnak hazafias szel. 
lerne és bölcsessége, mely már nehezebb körülmé­
nyek között is megtalálta az utat a kibontakozásra. 
(Igaz ! Úgy van!) Ugyanazért hiszem, hogy ezen je­
lenségek csak látszólagos tünetek és mint eddig, úgy 
ezentúl sem fog sikerülni a felekezetek közti béke 
megzavarása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Szives valál felemlíteni azon reformtörekvéseket, 
melyek ezen kormány alakulásának és működésének 
kiindulási pontját és ezélját képezik. (Halljuk !)

E téren csak ismételhetem azt, a mit más alka­
lommal is mondtam, hogy a kormány becsületes­
séggel, hűséggel és teljes odaadással fogja telje­
síteni azt a munkát, melyet kilátásba helyezett; 
s az államszolgáiat minden ágazatában létesíteni fogja 
mindazon reformokat, melyeket az ország fejlődése 
érdekében szükségesnek lát, azon sorrendben, melyben 
az ország érdekében azt jónak látja, s a mint azok 
elő vannak készítve. (Élénk helyeslés.)

Ezek közt első sorban elő fogja terjeszteni a köz­
igazgatás reformjára vonatkozó javaslatokat. (Elénk 
helyeslés.)

Erre vonatkozólag több oldalról az hallatszik, hogy 
azokat a kormány előterjeszteni nőin szándékozik, 
azért, hogy megnyugtassa a szabadelvű pártban létező 
olyan irányz tót, mely a reformot nem akarja, (Fel­
kiáltások : Olyan nincs!) s mondták azt is, hogy ha 
azon reformok elő fognak terjesztetni, azok a legéle­
sebb megtámadíatásban fognak részesülni. (Ellen­
mondás.)

Az elsőre nézve megjegyzem azt, hogy nem tartot­
tam szükség- ;nek megczáfolni azokat az állításokat, 
melyek a kormány határozott nyilatkozataival ellen­
tétben állanak, mert egy hírlapi vagy más czáfolatnál 
sokkal helyesebbnek tartom, ha a tények és tettek 
fogják- megczáfolni azokat. (Éiénk tetszés.)

igenis kijelentem, hogy Ígéretemhez híven — a 
mint máskép lenni nem is lehet — a kormány a 
legrövidebb idő alatt elő fogja■ terjeszteni e ja-

Puha pörgő kalapjával és hegedűjével a hóna 
íiialt. szerény színházi muzsikusnak látszott.

A mint megérkeztünk Kadiguez magas állami 
tisztviselő házába, legott kitaláltam a csínyt.

A csinos szalon zsúfolásig megtelt fiatal, serdülő 
hölgyekkel, frakkos fiatal emberekkel.

A zongora közelében már helyei foglalt két ama­
teur hegedűművész.

Reményi megérkezésével cseppet! sem látszottak 
törődni a jelenvoltak.

A trióban jó lesz — harmadiknak, volt az álta­
lános vélemény.

Mindenki Monsieur Francois játékára volt ki­
váncsi.

Midőn Reményi helyet foglalt a Monsieur Fran­
cois és még egy másik «suoh» művész mellett és 
egy Beethoven sonatára gyújtottak, és Reményi át­
vette a prímet, a csodálat, a bámulat erőt vett 
mindenkin. A Monsieur Francois ijedteben megállóit.
• Mais. tons jonez com me un diable»! volt a meg­
jegyzése.

Én pedig lassan megsúgtam a sóbálványokká 
alakult vendégeknek:

A magyar hegedükirály játszott most elöltünk.
A tréfa pompásan sikerült. De most Reményi 

igazán unalmas ovácziók tárgya lön .. .
Éjiéi után elhagytuk Monsieur Rodriguez házát 

és a csúnyául lefűzött szegény Monsieur Fran­
coist . ..

így mult el a szombati nap, reám nézve felejt- 
netetlen.

A vasárnapi napot fdeez. 28-án) Reményi Mun­
kácsy barátjánál töltötte, kit tizennégy éve, hogy 
nem látott...

A kapus az igénytelen külsejű Reményit fel sem 
akarta bocsátani.

Azt hitte, hogy «modell.»
Képzelhetni csodálkozását, a mint a «concierge» 

látta, hogy a lépcsőházon lesiet Madame Munkácsy, 
Munkácsy Mihály és agyba Műbe csókolják Reményi 
Edét.

Munkácsy legott, műtermébe vezette Reményit. 
A hegedükirály kérte Munkácsy! hogy fessen 
előtte.

Munkácsy csak úgy egyezett bele, ha Reményi 
játszik ezalatt.

És niig Munkácsy «Árpád honfoglalása» vázlatán 
dolgozott, Reményi Ede eljátszotta a «Repülj fecs­
kém »-et ....

Mindezekről - pedig nem álmodtam.
Mindez megtörtént.
És most megáll a toliam.
Önkénytelenül eszembe jut, vajon igaz-e, megtör­

tént-e mindez? • Salamon Ödön

vasiatokat, mindenesetre úgy, hogy azok iránt a köz­
vélemény idejében teljesen tájékozva legyen és úgy a 
házban, mint a házon kívül is minden oldalról meg- 
vitattassanak, hogy akként létesüljenek e reform- 
javaslatok, a mint azok az ország érdekeinek megfe­
jelnek. (Élénk helyeslés.)

A mi a másik kérdést illeti, hogy a reformokkal 
szemben erős küzdelemre számíthatunk, erre t. bará­
taim, igenis el vagyok készülve, de a küzdelem elé 
nyugodtan nézek. (Élénk éljenzés.) Ha az ügy igazsá­
gos, ha a czél nemes s ha az akarat és elhatározás 
szilárd, akkor a küzdelmei bátran felvehetjük és re­
mélem, s meg is vagyok róla győződve, hogy ha sikerül 
a javaslatokat oly módon előterjeszteni, hogy azok a 
közszükségletnek megfelelnek, a kormány és a párt 
ezen küzdelemben együtt lesz. (Hosszantartó élénk 
helyeslés és tetszés.)

Ezek, t. barátaim, azon kérdések, melyek felfogá­
som szerint a legközelebbi teendőket kell, hogy ké­
pezzék. (Élénk helyeslés.)

De felemlítettél, t. barátom, egy más kérdést is, a 
melyre szintén válaszolni akarok; s a melyre nézve 
legalkalmasabbnak tartom ezt a pillanatot, hogy e 
kérdésben őszintén nyilatkozzam. És ez a kormány 
és a párt közti viszony. (Halljuk! Halljuk!)

Ha t. barátaim, csak magunk közt kellene e kér­
déssel tisztába jönnünk, nem volna szükséges erről 
szólani, mert saját magunk ismerjük a helyzetet, saját 
magunk tudjuk és ismerjük azt a bizodalma! és ösz- 
szekötü kapcsot, mely a pártot a kormányhoz fűzi. 
(Úgy van! l'gy van!) Erre nézve tehát semmi felvilá­
gosítás nem volna szükséges. De vannak úgy a hazá­
ban, mint a hazán kívül is olyanok, a kik egyes nyi­
latkozatok által félre hagyják magokat vezettetni s a 
kik e párt kebelében oly dolgokat keresnek, a melyek 
ott nincsenek. Épen ezért szükséges, egészen őszintén 
és nyíltan szólani e kérdésekről, mert hiszen a hely* * 
zet olyan tiszta és olyan világos, hogy bármit is lep­
lezhetni felfogásom szerint nem volna helyén. (Úgy 
van! Úgy van!)

Nekem, t. barátaim, a kormányról felfogásom az, 
hogy annak nem lehet ezélja é;s feladata, hogy min­
denkit kielégítsen, hanem feladata és ezélja, hogy az 
ország többsége a kormány iránt bizalommal viseltes­
sék, és pedig azért, mert mindenkit kielégíteni nem­
csak nem lehet, de egy parlamentáris kormánynak ez 
nem is feladata, a kormány feladata csak az lehet, 
hogy az ország többségének bizalmát megnyerje és 
megtartsa. (Helyeslés.) Helyesen jegyezted meg t. ba­
rátom, hogy a kormánynak feladata az, hogy tudnia 
kell, mit akar, s ezt őszintén és nyíltan meg is kell 
mondania, és a mit programijául kitűzött, ahhoz szí­
vósan ragaszkodnia kell és azt fokozatosan meg kell 
oldania. (Helyeslés.) Oly kormány, a mely kitűzött 
feladatainak megfelelni nem tud, vagy nem akar, 
nem méltó arra, hogy az ország ügyeinek vezetése 
rábizassék.

A mi a kormánynak a párthoz való viszonyát 
illeti, a kormánynak minden esetre szükséges, hogy 
épen úgy, a mint a kormánynak azon kell lennie, 
hogy a párt az országgyűlés többségének bizalmát 
bírja, úgy a többségnek is bírnia kell feltétlenül, osz­
tatlanul a nemzet bizalmát, és hogy ezt bírhassa, 
minden körülmények közt tisztában kell lennie a 
helyzettel, a mely felfogásom szerint a mi viszo­
nyaink közt egészen világos. (Élénk helyeslés). Olyan 
párt, a mely különböző csoportokból alakul, s a mely­
ben egyes személyes rivalitások vannak, s a hol nem 
magában a pártban volna meg az egység, hanem az egyet­
értést minden egyes kérdésben külön- külön kellene köztük 
helyreállítani, olyan párt nem volna képes az ország 
ügyeinek vezetésére, az olyan párt már magában hor­
daná a gyüngeség csiráját. (Úgy van ! Úgy van!) Az 
egységnek meg kell lenni magában a pártban, 
(Élénk helyeslés.) meg kell lenni az alapnak, melyből 
a párt kiindul, meg kell lenni a közös czélnak, a mely 
felé törekszik s tisztában kell lennie az ut és irány 
felöl, melylyel ezéljait el akarja érni. (Élénk tetszés.) 
Ha ezen eszmékért lelkesül és ezek köré csoportosul 
a párt, s megvan a maga öntudata és törekvései 
akkor igenis ez a párt képes tettekre, képes létrehozni 
azon alkotásokat, a melyekre vállalkozott és a melyek 
az ország érdekében állnak. (Élénk helyeslés.)

A mi pedig a pártnak a kormányhoz való vi­
szonyát illeti, természetes, hogy a kormánynak ugyan­
azon elveket kell vallania, melyeket a párt vall. 
(Élénk helyeslés.) Ezenfelül szükséges a párt részéről 
a személyes bizalom annyiban, hogy a párt tisztában 
legyen magával az iránt, hogy azon férfiakat, kik a 
kormány élén állanak, érdemeseknek találja arra, hogy 
ezen feladatok megoldását eszközöljék és így ezen bi­
zalom kiegészítő részét képezi a párt és a kormány­
közi i viszonynak. Ez adja meg a kormánynak az 
erőt, hogy feladatának magaslatán állhasson. (Élénk 
tetszés.)

Én, t. barátaim, ezen szabadelvű pártnak tagja va­
gyok megalakulása óta; ismerem a párt tagjait, isme­
rem a szellemet, mely ezen pártot vezérli; tudom, 
hogy azon eszmék tartják össze ezen pártot, a me­
lyeknek kifejezést adtam, tudóin, hogy a párt az em­
lített kérdésekben is egyhangúlag a kormány nézeteit 
vallja. (Igaz! l'gy van!) Meggyőződésem, hogy ezen 
párt és ezen kormánya együtt vannak hivatva 
az országban megalkotni és keresztülvinni azon refor­
mokat, melyeket az ország érdekében szükségesnek 
Iát. (Elénk helyeslés és éljenzés.)

T. barátaim 1 Másfél év múlva megjelenünk mint 
képviselők, beszámolni a nemzetnek itélöszéke elült. 
L’gy hiszem, bátran várhatjuk az ítéletet és ha nem 
is fogjuk mondhatni, hogy a munkát befejeztük, mert 
hiszen a munka befejezéséhez sok év kitartó mun­
kássága szükséges, de mondhatni fogjuk, reményien^ 
azt, hogy a lehető legnagyobb jóakarattal és kitar­
tással és eredménynyel küzdöttünk az ország érdeké­
ben. (Zajos helyeslés és éljenzés.)

Ily szándékkal, ily meggyőződésben megyünk át az 
uj évbe; kívánom, hogy siker koronázza működésün­
ket és szives támogatástokat, melyet oly sokszor ta­
núsítottatok, részemre és a kormány részére ezentúl 
is megtartani szíveskedjetek. (Hosszantartó lelkesült 
éljenzés.)

A miniszterelnök beszédét hosszas, lelkesült él­
jenzés követte. Ezután a miniszterelnök és minisz­
tertársai körüljárva a képviselők közt, kézfogással 
viszonozták a kölcsönös jó kívánságokat.

Erre a tisztelgők eltávoztak és Péchy Tamáshoz, 
a képviselőház elnökéhez hajtattak, kinek lakásán 
összegyűlve, Talk Miksa a következő beszéddel 
üdvözölte:

Nagyméltóságu Elnök ur! Szeretve tisztelt barátunk! 
A szabadelvű párt ez idén is engem részesített azon 
kitüntető megbízásban, hogy elölted az ö újévi iidv- 
kivánatainak tolmácsa legyek. Én pedig ez alkalommal 
még a szokottnál is nagyobb készséggel és örömmel 
vállalkoztam e megtisztelő missióra, mert tudtam, 
hogy midőn e párt, mely annyi jeles szónok 
felett rendelkezik, újból az én csekélységein

felé fordítja nagybecsű bizalmát, ezt csak azért 
teszi, mert évek óta nekem jutott vnla azon sze­
rencse, hogy az évforduló napján kifejezést adhat­
tam c helyen azon tiszteletnek és szeretetnek, mely- 
lyel mindnyájan irántad viseltetünk és mert pártunk 
még oly apró külsőség által is, milyen a szónok sze­
mélyisége, szembetűnővé akarta tenni azt, hogy e 
párt még ma is az, a mi tavaly és a megelőző évek­
ben volt, hogy az sem személyeiben, sem érzelmei­
ben, sem elveiben nem változott. (Igaz! llgy van!) 
És valóban, ha végig tekintesz a mai tisztelgők során 
az előtted ismeretes arezok egyikét sem fogod nélkü­
lözni és nem fogsz találkozni más érzelmekkel, mint a 
milyeneket irántad évek hosszú során át táplálunk. 
Csak egy különbség van. Azon kitűnő tagja a pártnak 
a ki eddig újévi tisztelgésünk alkalmával mint primus 
inter pares mögötted állott, olt amaz ablak mellett, 
azt ma itt látod köztünk a közlegények sorában, de 
itt is ugyanazon hódoló tiszteletünktől és benső ra­
gaszkodásunktól környezve,, mely őt körülsugározta, 
midőn még az első helyet foglalta el és mely fogyat­
kozás nélkül kísérte át a második helyre, melyet ő 
maga választolt magának, hogy itt nagy tekintélyével, 
kitűnő tehetségével és hazafias buzgalmával szaporítsa 
azon erkölcsi erőt, melyet mi mindnyájan, kivétel nél­
kül az ö jeles és minden tekintetben méltó utódját 
támogatjuk. (Hosszantartó zajos eljenzés.)

Igaz, hogy midőn a szcmélyvállozás beállott, a 
túlsó táborból egyideig azt hi reszt el lék, hogy maga a 
rendszer és ezzel együtt pártunk lényege, annak el­
vei és czéljai is megváltoztak volna. Es ezt nagyon 
természetesnek találtuk ; hiszen csak nern lehetett be­
vallani, hogy amaz elkeseredett harcz, mely hónapo­
kon, sőt mondhatni éveken át, még pedig nem min­
denkor a legváloga.tottabb fegyverekkel viseltetett, tu­
lajdonképen csak egy személy ellen volt irányozva 
és hogy az, a mi minden politikai küzdelem­
nek egyedül megengedhető ezélját képezheti, az 
uralkodó irányzatnak megváltoztatása, az azt kép­
viselő pártnak felbontása, uj irányzatnak és nj 
többségnek diadalra juttatása — hogy ez nem 
sikerült. (Igaz! Úgy van!) Váltig küzdöttünk ezen, 
talán nem annyira önkénytelen, mint inkább ünkény- 
tes tévedés ellen, melyet pártunk sem beléletének sem 
külső fellépésének egyetlen mozzanata sem igazolt, 
mig végre csakugyan diadalra vittük az igazságot és 
nem régen a túloldalnak egyik legilletékcsebb szóvi­
vője maga is, kissé későn ugyan, de utóvégre még is 
kénytelen volt bevallani, hogy a jelenlegi kormány- 
rendszer csak a réginek folytatása és hogy pártunk is 
olyan maradt, a milyen másfél év tizeden át volt. 
Igaz, hogy ezt szem reh ányásképen hozták fel 
ellenünk, mi pedig büszkeséggel mondjuk: igenis a 
szabadelvű párt és az arra támaszkodó kormány, 
irányzatúra és elveire nézve a régi maradt, annak 
csak folytatását képezi és ha hozzáteszik, hogy ben­
nünket csak a hatalomvágy tart össze, ezt is akczep- 
táljuk. (Igaz. l'gy van!) Igenis, mi megakarjuk tartani 
azon hatalmat, mely bennünket arra képesít, hogy 
minden ellentétes áramlattal szemben megvalósíthas­
suk azt, a mit az ország érdekében szükségesnek, üd­
vösnek tartunk, mi miként eddig, úgy ezentúl is az 
adott közjogi alapon, melyet minden nyílt, vagy leple­
zett támadás ellen megvédeni készek vagyunk, 
határozottan szabadelvű irányban akarjuk tovább 
fejleszteni minden téren hazai intézményeinket és 
minden erőnkből, erélylyel és kitartással, aka­
runk és fogunk is küzdeni azon illúziók ellen, 
miket — hol egyik, hol másik oldalról, hol a 
széles karimája fekete kalapra, hol a phrygiai 
süvegre feltüzve a háromszinü kokárdát — a nemzeti 
politika vagy más csábitó jelszavak alatt a nemzet 
keblében táplálni szándékoznak, Európa mai helyze­
tében és mélyre haló felforgatások nélkül meg nem 
valósítható utópiákért koczkára akarván tenni azon 
megbecsülhetetlen vívmányokat, melyeket a nemzet 
hosszantartó és nagy áldozatokkal járó anyagi és er­
kölcsi küzdelmek árán eléri és melyeknek .Magyaror­
szág majdnem negyedszázad óla állami léteiének 
egyik legfényesebb korszakát köszönheti. (Igaz! Úgy 
van!)

E küzdelmet — ezt ma újból ünnepélyesen meg­
ígérjük — mindenkor csak oly fegyverekkel fogjuk 
folytatni, melyek nemcsak a törvény és a házszabá­
lyok, hanem az illem szabálya szerint is a megenge­
dettek közé tartoznak és bármily heves legyen is a 
vita, soha át nem hághatónak fogunk tekinteni egy 
sorompót ; azt. melyet nekünk a parlament méltósá­
gára való tekintettel van. Nem kívánunk mi úgynevezett 
csendes, sima tárgyalásokat, főleg akkor nem, a mi­
dőn oly vitális kérdésekről van szó, a milyenek a leg­
közelebbi időben fognak szőnyegre kerülni. Beteg 
organizmus az, a melyben egy-egy drasztikusabb 

'gyógyszer alkalmazása semmi nemű reakvziút nem 
szül és a magyar nemzet épen az által adja életre­
valóságának és életerejének újabb tanúbizonyságát, 
midőn ezredéves intézmények átalakítását csakis he­
ves szellemi tusák kíséretében engedi véghez vitetni. 
(Helyeslés.) De bármily eltérők legyenek is a nézetek, 
az azok körüli viták soha sem fognak elmérgesed­
hetni, ha politikai ellenfeleink rólunk is felteszik azt, 
a mit mi tőlük soha meg nem tagadtunk, hogy bennünket 
is minden lépésünknél egyedül a legtisztább hazasze­
retet, a magyar állam és a magyar nemzetiség meg­
szilárdítására irányzott törekvés vezet.

A meggyőződéseknek ilyetén kölcsönös tiszteletben 
tartása pedig annál könnyebb lesz és annál kevesebb 
erkölcsi áldozattal járhat bármely oldalon is, mert 
tudtunkra a magyar képviselüházban ez idő szerint 
nincs egyetlen oly párt, mely legalább nyíltan és be­
vallottan — ellentétes állást foglalna el azon elvvel 
szemben, mely pártunk alapját képezi a szabadelvü- 
séggel (Éljenzés) és igy csakis az elv gyakorlati érvé­
nyesítése, csak is opportunitási kérdések körül forog­
hat a vita.

Ily érzelmekkel lépjük át az újév küszöbét, mely 
emberi előrelátás szerint — mint a reformok Bórájá­
nak kezdete — egyike lesz a legnevezetesebbeknek 
Magyarország ezredéves történetében. Nagy és nehéz 
munka az, a mire vállalkozunk és bármily gyorsan 
fogjunk is hozzá, még a legjobb esetben is néhány 
év fog kelleni annak teljes befejezésére és gyakorlati 
keresztülvitelére.

E beszédre Péeluj Tamás házelnök követ­
kezőkép válaszolt:

T. barátaim ! Nagyon köszönöm, hogy oly szívesek 
voltatok eljönni s engem az újév alkalmából üdvö­
zölni s ezzel kötelességem teljesítésére baráti vonzal­
matokból uj erőt szolgáltatni.

Jól esett nekem az a tudat, hogy a párt úgy, ,a 
mint volt, együtt maradt, s hogy meggyőződésein erre 
nézve még akkor is, midőn némelyektől azt hallottam, 
hogy most már szétforgácsolódik minden párt 
s Magyarország azor.. helyzetbe jön, hogy csak 
kölcsönös egyezkedés utján lehet valamely párt­
nak a többséget megnyerni, az volt meggyőződé­
sein, hogy ez nagy tévedés, mert e párt a maga kö­
telességét ismerni fogja s ez abból áll, hogy az or­
szág kárára semmiféle egyezkedést sem lehet kötni a 
hatalom megtartásáért (Helyeslés.) és hogy a pártnak, 
ha a többséget bírja, azt megtartani is kötelessége. 
(Helyeslés.) Mert a legnagyobb szerencsétlenségnek 
tartom azon államok helyzetét, a melyek ily egyezke­
dések utján kénytelenek maguknak többséget alkotni. 
En tehát előreláttam, hogy e párt megmarad s azt 
hiszem nem tévedek, midőn azt mondom, hogy az 
számban ma még erősebb, mint volt valaha. (He­
lyeslés.)

Tudom, hogy batálságlok engem az elnöki székben 
mindenkor támogat, s hogy ti törekvéseimet gyámo- 
litjátok. Kérem is tölelek, hogy ezt számomra a jö­
vőre is fentartani kegyeskedjetek. A magyar parla­
mentben előfordulhat r.éha, sőt az újabb időben gyak­
rabban elő is fordult oly jelenség; melyről azt szokás 
mondani, hogy szerelmük, ha nem történt volna. Ez 
azonban a dolog természetében fekszik s minden 
parlamentben megtörténik. És ha figyelemmel kisér­
jük más parlamentek tanácskozásait, meggyőződhetünk 
róla, hogy ezen jelenségnek legfőbb moderátora az a tudat, 
hogy azokban a kerületek, nem pedig nz individuumeje 
biztosítanak szólási jogot. De másrészt, mert a dolog 
természetében fekszik. Hogy nem mindenki képes 
szenvedélyei felett uralkodni: ezeket el kell nézni, 

I mert helyes az a nézet, hogy hol néma csend honol, 
' ritkán van szabadság. (Helyeslés.) Ott, hol szabadság

van, zaj is van, mert ezt a dolog természete hozza 
magával. (Úgy van!) , , . . ,

Azon kötelességnél fogva, melyet reám ruháztatok, 
igyekezni fogok a tanácskozást rendet fentartani. Hi­
szem is, hogy ez Magyarországon nem leend nehéz, ha 
a parlament tagjai azon régi s hagyományos joghoz 
ragaszkodnak, hogy azé a szólhatási jog, ki a házsza­
bályok értelmében arra felhiva van s bogy mindenki, 
a ki a szónokot e jogának gyakorlatúban zavarja, a 
jogon ejt sérelmet. (Helyeslés.)

Régi időkben s e tekintetben hivatkozom azokra, 
kik régi tagjai a parlamentnek,- ritkán fordult elő, 
hogy a szónokot beszédében közbekiáltásokkal szakí­
tották volna meg- (Úgy van.) Csak újabb időben jött 
ez gyakorlatba. Ez egyáltalán nem magyar szellem. 
(Úgy van!) A magyarországi tanácskozásokban — nem 
szólva a parlamentről — csak ritkán s elvétve fordult 
ez elő. (Igaz! Úgy van!) Ez nálunk importált szokás 
s arra kell törekedni, hogy c szokás nálunk el ne ha- 
rapózzék, mert ez sodorja a parlamenteket leginkább 
a ferde s kellemetlen helyzetekbe. (Úgy van!)

A magam részéröl erre megteszek mindent s re­
ményiem, hogy engem a magyar parlament tagjai 
pártkülönbség nélkül fognak támogatni. (Helyeslés.)

Ajánlom magam jövőre is szives barátságtokba s 
méltóztassatok elhinni, hogy engem mint eddig tizen­
egyéves elnöki működésemben, úgy ezentúl is csak 
azon eszme vezérel: megérdemelni azt a bizalmat, 
melylyel engem az elnöki székbe állítani szívesek 
voltatok. (Elénk éljenzés.)

Az üdvözlés folyama alatt megjelentek a minisz­
terek is, kik a párttagok tisztelgése után szintén 
testületileg üdvözölték a miniszterelnök vezetése 
alatt a képviselőhöz elnökét. A tisztelgés Péchy 
Tamás éltetésével ért véget.

A mérsékelt ellenzék újévi üdvözlete.
A mérsékelt ellenzék Budapesten időző tagjai ma újév- 

napján összegyűltek a párt kör helyiségében, hogy a 
párt elnökeinek Királyi Pálnak és Horánszky Nán­
dornak szerencsekivánataikat kifejezzék. A párt tagjai 
közül számosán jelenlek meg, köztük gr. Károlyi 
Sándor, gr. Wenkheim Frigyes, gr. Dessewffy Aurél, 
llodossy Imre, Jakabffy István, Ivády Béla, Gaal Jenő, 
Kovács Albert, Bolgár Ferencz slb.

A párt tagjai kevéssel 12 óra után a kör tanács­
kozó termében gyűltek össze, hol Hódoey Imre 
üdvözölte Királyi Pált, a kör elnökét, a ki válaszá­
ban a többi közt igy szólott:

A felettünk őrködő gondviselés adott hazánk­
nak küzdelmes viszontagságai között egy fér­
fiút, (élénk felkiáltások: Éljen Apponvi!) a kft 
szellemi fonsöbbsége, önzetlen hazatisága és egyéb 
kiváló tulajdonai a közszeretet azon magasla­
tára emelt, hol mint államférfin legeiül állt s hónnét, 
mint vezető kalauz lángeszméjének fényével messze 
bevilágítja előttünk s a nemzet előtt azt nz utal, 
mely az igazság felé, tehát a diadal felé vezet. Ezen 
utón haladva, lobogtatja a zászlót, melyen írva van: 
«In hoc signo vinees». Ezen zászló alatt sorakoztunk, 
itt harczullunk és győztünk, itt vagyunk és maradunk. 
(Zajos éljenzés.) Öt követve és támogatva csiigge- 
dés nélkül.

Ábrányi Kornél ezután Horánszky Nándort üd­
vözölte, mint Apponvi Albert jobb kezét.

Horánszky Nándor válaszából adjuk a követ­
kezőket :

Hogy a közélet tevén mit hoz a jövő, azt én csak 
annyiban tudhatom, a mennyiben mi ózdijainkkal és 
törekvéseinkkel — eddig követett nézeteinkhez híven 
— tisztában vagyunk. De a jövő nem csak tölünk 
függ, hanem függ azon többségiül, mely Magyarország 
politikai sorsát ez idő szerint intézi. Csudálatos dol­
gokat értünk mi már meg a lefolyt 1ií év alatt, nem 
csak a színváltozásokban, de a dolgok lényegében is, 
megtörténhet tehát most az egyszer az a jó is, hogy a meg­
ígért reformok megfognak valósi Itatni és az eddig követelt 
kormányzati rendszer is meg fog változni, de nincs 
kizárva az sem, hogy a kormánypárt életében mutat­
kozó és napról-napra mindinkább kidomborodó kettős 
irány közül a kártékony múlt ismét felül fog kere­
kedni, sőt megjöhet az is, hogy a két irány kölcsö­
nös engedmények árán ki fog egymással békülni, ezt 
pedig én a legrosszabbnak tartanám, mert ez a lát­
szat minden előnyeivel bírna, a várakozó ország dol­
gai pedig maradnának a régiek. (Élénk helyeslés.)

Hogy ily bizonytalansággal szemben kettős köteles­
ségünk helyt állni, őrködni és ha kell, követelni, az 
annyira természetes, hogy múltunkról, törekvéseink­
ről, küzdelmeinknek eddig elért sikereiről, sőt a ma­
gyar állam egységének és erejének fejlesztéséről és 
ezekhez kötött összes reményeinkről kellene lemonda­
nunk, ha másként cselekednénk. (Elénk helyeslés.) 
Ott leszünk igenis a további küzdelemben azon férfin 
bölcs vezérlete alatt és egységesen támogatva öt a ki 
közéletünknek dicsősége, nekünk pedig büszkeségünk. 
(Eljenzés.)

Ezután Királyi Pál azt indítványozta, hogy a párt 
tagjai, ezen együttlét alkalmával, távsürgöny utján 
fejezzék ki újévi szercncsekivánatukat a pártnak tá­
vollevő vezére, Apponyi Albert gróf irányában,

Az üdvözlő távsürgöny tartalma a következő :
Gróf Apponyi Albert orsz. képviselő Pozsony Eber­

hard. Bizalmunk, szeretetünk és ragaszkodásunk egész 
melegével küldjük újévi üdvözletünket neked, ki nehéz 
hnrezainknak oly sok dicsőséget szereztél, a ki bará­
taidnak, párthiveidnek, nemzetednek oly méltó büszke­
sége vagy. Jól tudjuk, hogy az erő, melyet bizalmunk­
ból és ’ ragaszkodásunkból meríthetsz, távolról 
sem mérhető össze azzal, a mi erőt belőled merítünk, 
nemcsak mi, hanem mindazok, a kik velünk együtt 
küzdenek: de fogadd ezt mint zálogát annak, hogy 
mint eddig rendithetlenül követtünk nehéz küzdelmek 
között, úgy akarunk és úgy fogunk követni ezután is. 
(Következik a párt tagjának aláírása.)

A függetlenségi párt Irányinál.
Az országos függetlenségi és J, 8-as pártnak a 

fővárosban időző tagjai is ina délben szép számmal 
jelentek rneg Irányi Dániel lakatos-utezai lakásán, 
hogy az újév alkalmával üdvözöljék öt, mint a párt 
elnökét. Justh Gyula a párt egyik alelnöke intézett 
rövid beszédet Irányihoz, mint a párt elnökéhez és 
vezéréhez. Hangsúlyozta, hogy nem a szokás, hanem 
a benső vonzalom hozta el a párt tagjait hozzá, mint 
a párt kitűnő vezéréhez. Kíván neki minden jót, erőt 
és egészséget, kitartást a párt eszméiért való további 
küzdelemhez. Ők is hívek fognak maradni ezekhez a 
nagy eszmékhez, a melyekért lelkesedéssel fognak 
küzdeni, a nagyrabecsült vezér alatt.

Az élénk éljenzéssel fogadott beszédre, mely Irányit 
észre »-ehetöleg meghatotta, Irányi körülbelül a kő­
vetkezők" válaszolt:

Ámbár kellemesen, de mégis meg vagyok lepetve 
tisztelt barátaim megjelenése és üdvözlése által, mi­
után ez eddigelé a mi pártunkban nem volt szokás. 
A nélkül is meg voltam és meg lettem volna győ­
ződve, hogy önök irántam barátsággal és bizalommal 
viseltetnek, a minek annyi éven keresztül folytonos 
bizonyságát szolgáltatták. Nem tehetem azonban, hogy 
ezen megtisztelő látogatásukért hálás köszönetét ne 
mondjak.

A múlt év, miként azt mindnyájan sajnosán tudjuk, 
válságos volt pártunkra nézve, mely válság azonban 
a nagy többség törhetetlen elvi hűsége, valamint pol­
gártársainknak rendíthetetlen ragaszkodása folytán 
prograromunkhoz, nem volt oly káros, mint a milyen 
önöknek és választódnak elviiüsége nélkül lehetett 
volna.

Én tisztelt barátaim egyenlő vagyok önökkel, 
önök bizalmából és legfeljebb, mint mondani 
szokás, első az egyenlők között. A mi pártunk vezére 
nem egy ember, hanem a programm, melyet közösen 
állapítottunk meg s a melyhez tántorithatatlanul ra­
gaszkodunk.

A mai nappal kezdődő év erős küzdelemre fog

újra alkalmat szolgáltatni nekünk. F- l ősi intézmény« 
nek, mely régebben az alkotmányod jzabadségnek 
erős bástyája volt, védelmére kell sikra szállnunk. MI 
azt a kötelességet is elszántan fogjuk teljesíteni, a 
mig a közigazgatás megjavítását magunk is óhajtjuk, 
annak államosítását minden erőnkből ellenezni el va­
gyunk tökélve, s remélem, hogy e harezban a nem­
zetnek úgy rokonszenvére, mint támogatására számit* 
hatunk.

És most fogadják tisztelt barátaim ismételt kösz!)« 
netemet megjelenésükért és jókivánataikért, s enged- 
jék, hogy viszont én is az isten áldását kérjem úgy 
önökre, mint kedves családjaikra és kérjem arra, 
hogy engem jövőre is barátjuknak, testvéröknek te­
kintsenek, miként én barátaimnak és testvéreimnek 
tekintem önöket.

Az élénk helyeslésekkel kisért és éljenzéssel fogadott 
beszéd után a párt tagjai szives búcsút vettek Irányi 
Dánieltől.

•
A főváros képviseletében gr. Szapáry Gyula mi­

niszterelnöknél ma Rath Károly főpolgármester veze­
tése alatt Kamermayer Károly polgármester és Ger- 
lóczy Károly első alpolgármester részvétével nagyobb 
számú bizottsági tagokból álló küldöttség tisztelgett 
az újév alkalmából.

Kamermayer Károly polgármesternek a főváros 
tisztviselői kara díszes kiállítású üdvözlő albumot 
nyújtott át ma délelőtt küldöttségileg. Az album első 
oldalán gyönyörű kivitelű allegorikus kép az év for­
dulását ábrázolja, a többi lapok a tisztviselők saját 
kezű aláírásait tartalmazzák.

Pestmegye tisztikara Beniczky Ferencz főispán­
nál ma déli 12 órakor Füldváry Mihály alispán veze­
tése alatt testületileg tisztelgett.

Az alispán rövid üdvözlő beszédére a főispán meg- 
hatottan mondott köszönetét s kifejezte azt az óhaját, 
hogy a vármegye tisztviselői őszinte bizalom­
mal viseltessenek iránta. E tisztelgés végeztével a 
tisztikar földváry Mihály alispánt kereste fel s 
Illcey Sándor főjegyző tolmácsolta a tisztikar jókíván­
ságait.

A királyi kúria büntető és3 polgári tanácsainak 
elnökei Szabó Miklós kúriai elnöknél testületileg fe­
jezték ki jókivánataikat a bírói kar nevében. Az el­
nök szives szavakkal köszönte meg a megemlékezést 
s a maga részéről is a legjobbat kívánta a bírói kar­
nak. A tanácselnökük ezután Daruváry Alajos kú­
ria.' alcímüknél tisztelegtek.

A királyi Ítélőtábla elnökénél, Vajkay Károly­
nál a tábla büntető tanácsainak bírái Sárkány Jó­
zsef kir. táblai alelnük vezetése alatt jelentek meg. Az 
alelnök meleg szavakkal üdvözölte a népszerű elnököt, 
s az meghatva felelt a szívélyes szavakra. Később a 
polgári tanácsok elnökei fejezték ki jó kivánatdikat az 
elnöknek a bírói kar nevében. A kir. tábla jegyzői ka­
rát 'Dirk Sziláid elnöki titkár vezette az elnök elé 3 
ugyancsak ü fejezte ki a jegyzői kar üdvözletét meleg 
szavakkal. — Sárkány József kir. táblai alelnüknél 
az első büntető tanács és a többi tanácsok bírái 
szintén testületileg jelentek meg s melegen üdvözölték 
üt az uj év alkalmából.

A budapesti kir. törvényszék bírói és jegyzői 
kara élén Székács Ferencz aleinükkel testületileg üd­
vözölte Bogisich Lajos elnököt. Papp József bíró a 
büntető osztály vezetőjét, Székács Ferenczet üdvö­
zölte birútársai nevében.

A pcstvldékl kir. törvényszék bírái szintén tes- 
tületileg üdvözölték Majovszky Vilmos elnököt, az 
ügyészség tagjai pedig Csilcy József kir. ügyésznél, 
majd ezzel együtt Kozma kir. főügyésznél tisztelegtek.

A kereskedelmi és váltótörvényszók elnökét 
Rlaskovich Istvánt szintén melegen üdvözölte a 
bírói kar.

A budapesti ügyészi kar előszűr Havas Imrt 
kir. ügyésznél fejezte ki jó kívánságait majd a kir. 
ügyész vezetése alatt Bogisich Lajos törvényszéki 
elnökhöz mentek, a hol öt Havas Imre üdvözölte. 
Az elnök válaszában amaz óhajának adott kifejezést, 
hogy a bírói és ügyészi kar közti viszony minél ba­
rátságosabb legyen. Végül az ügyészi kar Kozma Sán­
dor kir. főügyésznél tisztelgett, a hol szintén Havas 
Imre tolmácsolta az ügyészi kar jó kívánságait.

A fővárosi államrendörség tisztikarát Török 
János főkapitány az újév alkalmából d. u. 2 órakor 
fogadta. A tisztelgőket, kik között megjelentek a rend- 
örtanácsosok, kér. kapitányok, rendürorvosok és fogal­
mazók, Pekáry József főkapitány! helyettes vezette 3 
a tisztikar nevében hosszabb beszédben üdzözülte a 
főkapitányt. Török János főkapitány szintén hosszab­
ban válaszolt, kiemelte, hogy a in. kir. állainrendőrsúg 
az utóbbi időben mennyire fejlődik, a küzbiztosság a 
fővárosban javult s a rendőrség működésével felsőbb 
körükben is meg vannak elégedve. A küldöttség a be­
szédet zajosan megéljenezte. Ezután a detektiv-kar 
tisztelgett a főkapitánynál Szombatfalvy Albert de­
tektív felügyelő vezetése mellett.

A kir. József-múegyetemen elmaradt az újévi 
üdvözlés Klimm Mihály rektor betegsége miatt.

A nemzeti színház tagjai újév alkalmából üdvözlő 
feliratot intéztek Beniczky Ferencz kormánybiztos­
hoz. A tagok testületileg akartak tisztelegni Paulay 
Ede igazgatónál, de a tisztelgés elmaradt, mert Paulay 
gyüngélkedése miatt nem jelent meg hivatalában.

A „budapest-Józsefvároel polgári-kör“ vá­
lasztmányának 12 tagú küldöttsége üdvözölte az uj 
év alkalmából lakásán Horánszky Nándor ország­
gyűlési képviselőt, a körnek köztiszteletben és köz­
szeretetben álló elnökét. A küldöttség szónoka dr. Bem 
isik József, a kör titkára volt, ki a kör tagjainak osztat­
lan bizalmáról, nagyrabecsüléséről és benső ragaszkodá­
sáról biztosító az ünnepelt elnököt s kiemelvén elnökük 
minden téren való tevékenységének önzetlenségét, kívánt 
neki a haza, főváros, ennek józsefvárosi kerülete és 
ebben a polgári kör javára irányuló további működé­
séhez munkakedvet, tetterőt és ezek következményéül 
elért és óhajtott sikert! — A küldöttség lelkesült él­
jenzésben adott kifejezést jó kívánatéinak. Horánszky 
Nándor utalva arra, hogy a közpályán működő pol­
gárra egyetlen és legnagyobb jutalom polgártársainak 
bizalma és rokonszenve, a küldöttség szónoka által 
tolmácsolt jó kívánalmakért, mint eme polgári ju­
talmazás becses kifejezéséért szívélyes, meleg 
kőszünetet mond, s kéri a küldöttséget, hogy eme 
köszönetét küldőikkel is tudatva, tartsák ineg továbbra 
is szives rokonszenvükben és támogassák mindenkor 
lankadatlan polgári tevékenységében, hogy egyetértő 
közreműködéssel a közjónak legyenek mindannyian 
munkásaivá. A küldöttség Horánszky Nándor beszédét 
lelkes éljenekkel fogadta s ezzel kölcsönös jó kiróná­
tok kiváltása után búcsút vett az ünnepelltől.

Az önkéntes mentőegyesület őrsége és a benn* 
lakó mentők az újév alkalmából együttesen tiszteleg­
tek dr. Kresz Géza igazgatónál. Jó kivánalaikat dr. 
Geiger József ügyeletes mentőorvos tolmácsolta.

Zágráb, jan. 1. (0. E.) A nemzetijpárt itt időző 
tagjei Vukotinovich pártelnök vezetése alatt tiszte­
legtek az újév alkalmából ina délben Kimen-Hé- 
derváry gr. bánnál. A párt vezérének és szónoká­
nak üdvözlő beszédjére a bán szívélyes szavakban 
válaszolt, kérve továbbra is a nemzeti párt erélyes 
támogatását. A küldöttség ezután Czernkovich kép­
viselő vezetése alatt a tarlománygyülés elnökét 
Hrvat Mirkót üdvözölte. Az újév alkalmából a 
nemzeti pártot Szapáry Gyula gr. miniszterelnök, 
Vag Miklós báró és Podmaniczky Fri"’"s b. táv­

iratilag üdvözölték.________

VIDÉK.
* Karczagon a tisztujitást decz. 28-án tartották 

meg. A tisztikart ez alkalommal a következőleg alakí­
totta meg a képviselőtestület: Polgármester Medgyesi 
Zsigmond, ügyész Pap Sándor, mérnök Vidokovicf 
János, ki egyszersmind a számvevői teendőket u 
végzi, tanácsnokok Ökrös László, P. Szabó István, 
ellenőr Farkas Sándor, nyilvántartó Sántha József, 
városi pénztárnak Sallai János, alkapitány Daróezi 
Elek, adótiszt Kun Sándor.
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egyetértés
1891. Január elsejétől uj előfizetőét 

nyitunk a következő feltételek mellett:
Bgy h-éra.................... 1 frt 80 3rr.
2Cét Ivóra...................  3 frt 60 kr.
ZZároiaa. Ivóra. ........ 5 frt — 2cr.
Hat Ivóra............. ... lo frt — 3cr.
Eg-éez évre............. 20 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

A* előfizető nevének, ősimének, lakhelyének ée 
ez utolsó postának tisztán olvashatélae kiírását 
fcérji-h. hogy a lap esétkUldéeiben hiba ne tör-
ténjek.

Régi előfizetőink legeséiszerűiben cselekszenek, 
/,a czimszalaqjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

iesr ,11 ntatványseftinoknt egy leveleid Inpon 
„ylhánitolt óhajra bárkinek egy hétig Ingyen 
é* bérnientve küldünk.

Jz előfizetési pénzek és posta-utalványok Bu­
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (kecske- 
méti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Előfizetőink kényedmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rin1 az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
ci{-adatIonul taHatnak.

«Verba Buena.* Ez a czime a nagynevű amerikai 
novellista, Brct Harte legújabb regényének, melynek 
közlését karácsonyi számunkban megkezdettük. A 
•Montja», *A roug-and-readyi milliomos» és a 
«Hófúvásban-• czimii regények olvasóinak nem kell 
szólnunk arról, hogy milyenek a Bret Harte remekjei. 
Ez újabb müve csak fényesen igazolja bámulatos, 
lankadatlan tehetségét. Januárban belépő uj előfize­
tőink külön lenyomatban kapják a regénynek addig 
megjelenendő részét. Másik regényünk, melyet az uj 
évfolyammal megkezdünk, az élő franczia regényírók 
egyik legkitűnőbbjének és legérdekesebbjének, Quy 
de Maupaasant-nak Erős mint a halál czimii 
müve, melynek kizárólagos fordítási jogát az 
Ezyetértvs szerezte meg. Mind a két miire különösen 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Az Egyetértés kiadó-liivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 1.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trún- 
(‘rökösnü. mini Becsből táviratozzék, ma este Ab­
házié! a utazott. — Ottó f'óherczeg Becsből e hó 
S-án bevonul ezredéhez, Emisbe. — Radoiríte kon­
stantinápolyi német nagykövet, Konstantinápolyból 
Becsbe érkezett s a legközelebbi napokban Ber­
linbe utazik. — Mahler Gusztáv, az operaház igaz­
gatója. visszaérkezett a fővárosba.

— Télido. Fagy, egyre fagy. Nincs nyugta a tél- 
nek, nagyon ki akar az idén tenni magáért. A kény­
szerült didergés ugv «lövette az embereket, hogy még 
a chronique scandaleuse másodranguvá zsugorodik; 
é- a miről most mindenütt beszélnek: a tői, a nagy 
t. d-'g. Most már a Duna nálunk is beállott. Egy jég- 
= k-ág a szőke viz. háta s csak pár napig tartson még 
a farkasorditó hideg, bátran átjárhatnak az emberek 
Í ! iáról Pestre, meg vissza hídpénz nélkül. A két part 
i áé volt ma is kiváncsi emberekkel. Hiába, a fővárosi 
k T.-égnek esemény minden, s érdemes a legcsekélyebb 
uj d alog is arra, hogy megbámultassék.Néhány vállalkozó 
sä--..emu ember már ma átment a Duna jegén, ámbár 
:> rendőrség eddigelé tiltotta az átkelést. Különös, 
h , a jég ugv állott meg, hogy a Rudasfürdötöl a 

.: --fürdőig egy óriási lék van ; ott jégmentes a 
Duna. Ezen a sikvizen temérdek vadkacsa lubiczko* 
most. A nagy hideg következtében sok helyt befa- 
r :■ a vízvezeték, sőt a gázvilágitásban is zavarok 
á viták. — Mint esztergomi tudósitónk táviratozza, 
i Puna jege ott 18 fok hidegben kis vízállás mellett 

A jég egészen Komáromig mindenütt áll.
A honvédség köréből. A mint a honvédség 

end-leti közlönye jelenti, a király elrendelte gyula- 
BulyovsskyK&toly vezérőrnagynak a 77, hon- 

:;v.ilogdandár parancsnokának mint eszolgálatkép- 
• és Reíchlin Meldegg br. ezredesnek a 7. 

- r.-- valogezred parancsnokának mint «rokkantd­
ák u.állományba való helyezését. Virányi Géza 

i: : - J gyalogezredbeli őrnagy a 8. honvéd gya- 
v'vzrediiez helyeztetett át. Puska Sándor 8. honvéd 

:. zredbeli alezredes a 7-ik és Habrovszky Fri- 
fy* lo hondéd gyalogezredbeli alezredes a 14. lion- 
■vd gya'ícgetred parancsnokává neveztetett ki.

— Ügy ved vizsgáló bizottság. A m. kir. igazság-
:- tér az 1891. év tartatna alatt a Budapesten 

r igyvédvizsgálő bizottság elnökévé Vajkay
Károlyt, a budapesti kir. Ítélőtábla elnökét, helyettes 
eir.vu-ve Ualmosy Endre kir. kúriai birót; —a ma- 
r ■ árhelvi ügyvédvizsgáló bizottság elnökévé 8chneU 
('■ r József marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblái tanácsel- 
hóktjt. helyettes elnökévé Vita Sándor marosvásár­
helyi kir. főügyészt nevezte ki.

— Halotthamvasxtás a bogiyakemen- 
őzében. Tudósitónk értesítése szerint Mezőtúron 
■írtéul, {lelhet István jómódú gazdaember az őszön 
lásodsz r nősült. Fiatal — alig 20 éves nejét 

•Z' -riban nem szerette, hanem e helyett anyósával
Í5u iKje édes anyjával) élt bűnös viszonyban. A 
i’ ■• asszony ezt csakhamar észrevette s e miatt 
■cemrthányást is tett férjének. Ettől fogva a szó 
•oros értelmében üldözőbe vették a szerelmesek.

• crn engedték, hogy velők egy asztalhoz üljön; 
•üehéz munkákat végeztettek vele. A szegény asz- 
•zonyka hiába panaszolta sorsát édes apjának, az 

ak beketürésre intette. Hiábavaló volt a béketü- 
• a bűnös szerelmesek arra vetemedtek, bogy a 

atal asszonyt előbb megfojtották, azután pedig a 
'í-’lyakemenczéhe tették s tüzet raktak holt tes- 

’■fv. E hajmeresztő eset deczember 23-án történt. 
:-z ismerősüknek és rokonoknak feltűnt a fiatal 

-zony távolléte, a férj bűnös viszonyát pedig is- 
•rve. rosszat sejtettek. Utánajártak a dolognak s 

: kiderült minden. Igv került Gellert István az 
-ával együtt a csendörség kezébe, hol borzasztó 

iket kivallották.
A honvédelmi miniszter lovai. Lapunk fö-

:, c/.'-jje ma a következő, decz. 30-iki kelettel el- 
■ elet kapta báró Gerliczy Ferencztöl: Tisztelt 

e< iö ur! F. hó 30-án lapja 357. számában «A 
■ -z lovak» czimmel egy újdonság jelent meg, mely 

zc-lebbről engem érdekel s igy kötelességemnek 
a tisztelt szerkesztőséget felvilágosítani az 

hogv a szegedi lapokból átvett eme közlemény 
óságnak meg nem felel. Csupán annyi igaz, hogy 
m, báró Fejérváry, deczember hó 26-án saját 
•mon Szegedre a gyorsvonathoz hajtatott, saját 
isii Vihar (Bueaneer) állami mén után nevelt 

; lovakkal, nem pedig mint említve volt «honvéd 
a 1»; s igy a «honvédfniniszter» és «kocsisom» 
gén érdekes párbeszéd a «honvéd lovak» felől, 

s-hi folyhatott. Tisztelettel báró Oerliczy Ferencz. 
Megakadályozott kivándorlás. Orosz-Lengyel- 

■gból egyre vándorol ki a sanyargatott nép. A 
'--ágok szigora mindig több és több embert üsz- 

arra, hogy rn;ís országban jobb hazát keres- 
Tegnapelött éjjel is egy sereg kivándorló akart 

■ 'ni a Visztulán, de az őrök visszakergették őket. 
A kivándorlók közt nők is voltak.

Gyilkosság boszuhól. Torelli olasz főhadnagy, 
hunt Trientból táviratozzák, ma reggel boszuhól lelőtte 
v°l'- menyasszonyát, egy jómódú polgárcsalád leá- 
hyát mert a leány elhagyta. Épen a templomból 
éikezelt haza a szegény teremtés, midőn Torelli a

EGYETÉRTÉS, 1‘ÉNTEKr JÄNÜÄR %
ház lépcsőjénél revolverrel rálött. Mind a két golyó a 
hátába fúródott s a szerencsétlen súlyosan megsebe­
sülve rogyott össze. Torelli ekkor lőne lőtte magát. 
Most a halállal vivődik.

— Rövid hÍTék.FélégyJiánáről Biber Miklós 
csaposlegény meg Németh Jánosnéjja napokban Sze­
gedre szöktek, honnon rendőri fedezettel vitette vissza 
feleségét a megcsalt férj. — Sxerb-Keresxturon 
elfogták Jerinkity Milán 18 éves parasztlegényt, a ki 
sok vagyonos gazdaembert megcsalt ügyes szédel­
géseivel. — A prlatinai meggyilkolt szerb kon­
zul feleségének a porta 70,000 frank kártérítést 
fog fizetni. — Hagy-Szcbenben Lederer Lajos, 
a 3-ik huszárezred alszámtisztje tegnapelőtt a ka­
szárnyában revolverrel agyonlőtte magát és meg­
halt, Tettének oka ismeretlen. — Nagy-Kikin- 
dán Pap Róza agyonéheztetett egy csecsemőt, a 
kit az anyja tartásba adott hozzá. A lelketlen asz- 
szonyszemélyt elfogták. — Kréta szigetén a török 
hatóság elfogta dr. Rhein gyilkosát.

= Elgázolta a lóvonat. Ma éjjel 11 óra körül 
a Kőbánya felé haladó 39. számú lóvasúti kocsi a ke- 
repesi-uton, a sip-utczával szemben egy Ziegler nevű 
embert elgázolt. Életben maradásához alig van remény.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csalárd bnkás miatt letartoztatott nagyke­

reskedők. Zsemlye Imre törvényszéki bíró a vád­
hatóság indítványára vizsgálati fogságba helyezte ma 
a Károly-köruti Schulhof és társa czipö-nagykereskedö 
ezég beltagjait Schulhof Adolfot és Wurm Henriket. 
A kérdéses ezég már régebben fizetésképtelenné lett 
és most a ezég tagjai ellen csalárd bukás büntette 
miatt indították meg a bűnvádi vizsgálatot. Minthogy 
az utóbbi időkben több terhelő adat merült fül Schul­
hof és Wurm személyi megbízhatósága ellen, Gegus 
kir. alügyész letartóztatásukat indítványozta.

Lópre került szélhámosok.
Krátky János a fővárosi hitelszövetkezetek króniká­

jában nem ismeretlen nevű szereplő, vizsgálati fog­
ságba került. Krátky a Frank-féle «Budapesti 
általános hitelszövetkezet» likvidálása után *Al- 
talános kisegítő pénztár* ezimen uj hitel­
szövetkezetet alapított s ennek igazgatóivá Szlo- 
boda György czipészmestert és Csúnya Sándor 
vasúti kalauzt tette meg. Ü maga a szövetke­
zetnek ügynöke és könyvvezetője gyanánt sze­
repelt s mint ilyen két irányban működőit. Mint 
ügynök külföldi német lapokban közzétett hirde­
tésekkel kereste a pénzkeresőket, a kiket azután az 
«Általános kisegítő pénztár»-hoz utasított, mint a 
«Gazdasági és pénzügyi tájékoztató*-nak Bánfi 
néven szerkesztője, megbízható informácziókkal szol­
gált erről az intézetről a Krátky ügynök által ide uta­
sított feleknek.

Szloboda György czipészmester — mint maga be­
széli — már régen ismerte Krátkyt. Az első hitelszö­
vetkezetnél ugyanis, a hol Krátky titkárkodotl, Szlo­
boda mint felügyelő bizottsági tag működött. Krátky 
a múlt nyár derekán szólította út fel arra, hogy vál­
lalja el az uj intézet egy «igazgatói» állását. Egy­
szersmind kijelenté előtte, hogy a másik igazgató 
Csányi Sándor vasúti kalauz lesz.

Szloboda kezdetben habozott, de Kratkynak sikerült 
meggyőzni őt arról, hogy az intézetnek «szép és tisz­
tességes jövője» van. Az intézet — igy mondá Krátky 
Szlobodánnk — kölcsönöket szerez azoknak, a kik 
tagjaivá lesznek s a tagsági dijat lefizetik; ha pedig 
valamelyik tagnak a számára kölcsönt nem kapná­
nak, akkor annak a tagsági dijat visszafizetik. Ha a 
kasszában nem volna pénz: akkor a sajátjukból.

Megegyeztek mind a hárman abban, hogy hétfőn- 
kint a délutáni órákban Szlobodánál — stáczió-utcza 
3. — «gyűlést* tartanak s a pénztárt is Szlobodára 
bízták. Ezért Szlobodánck heti 3 forint honoráriumot 
állapítottak meg.

Elkészítették aztán a kérvényt a ezégbejegyzés esz­
közlése iránt s benyújtották a törvényszékhez. Noha 
a törvényszék a beterjesztett szabályzatot módosítás 
végett visszaküldötte és a ezégbejegyzést nem eszkö­
zölte, Krátky és két társa hűségesen üléseztek, leve­
leztek, agitáltak a «kisegítő pénztár» érdekében.

Szíoboda'tübbször szóba hozta ezt a dolgot a há­
rom tagból álló «gyűlésen», a melyet a megállapodás­
hoz híven nála tartottak; Krátky azonban mindig azt 
válaszolta, hogy nem lesz abból baj. Majd módosítja 
a szabályokat, s ismét beterjeszti a törvényszékhez.

Szlobodának feltűnt, hogy minden egyszerű levelet, 
mely az intézet ezimerére érkezik, hozzávisznek, a 
pénzes leveleket azonban — noha azok is az intézet­
nek szóltak — mindig Krátkynak kézbesítik. Arra a 
következtetésre iutott, hogy Krátky az egyszeri! leve­
leket Szlobodához küldendőnek jelezte a postán, a 
pénzes levelek átvételi jogát azonban magának tar­
totta fönn.

A Szlobodához érkezett levelek túlnyomó részben 
németül voltak Írva. Szloboda tehát — a ki ért ugyan, 
de olvasni nem tud németül — soha sem tudta mi 
van azokban a levelekben. Ezeket a leveleket napról- 
napra gondosan összegyűjtötte s a hétfői ülésben 
Csúnyának adta át feldolgozás végeit. Csánya rend­
szerint magában olvasté el a leveleket s aztán azok 
közül néhányat élőszóval is megmagyarázott, a leg­
többet azonban egyszerűen félrelökte, azzal a kijelen­
téssel, hogy nincs értelme a levélnek, vagy tartalma 
lényegtelen. így történt, hogy Szlobodának egyetlen­
egy fenyegető levélről sem volt tudomása. Annyit 
mégis kezdett végre sejteni, hogy az intézet szénája 
oem igen lehet rendben, mert Csánya egyszer fölsó­
hajtott: »Mégis komiszak ezek a németek! Nem lehet 
velük boldogulni » Egyebet akkor sem mondott.

Szloboda szerint a tagsági dij 5 frt volt. Becsből, 
Berlinből, Prágából, Stettinbül mintegy 70—80 tag 
jelentkezett, a kik közül 5 frtnál kevesebbet egy sem 
fizetett. Volt egy olyan tag is, a ki 15 forintot kül­
dött, hogy «több kölcsönt kaphasson.» Valami 3—^00 
forint gyűlt össze ilyenformán. Ebből az összegből 
azonban csak 99 frt. 51 kr. került Szlobodához a 
kasszába.

Hétfőn múlt két hete — akkor tartották a legutolsó 
gyűlést — Krátky részletes számadást terjesztett a 
«gyűlés» elé. E számadás szerint ezégbejegyzésre, 
számlairásra, levelezésre s Kratkynak egy 100 frttnl 
honorált «munkatársára» az intézetnek annyi kiadása 
volt, hogy a tagsági dijakból — azzal a 99 frt. 51 
krral együtt, a melyet Szloboda őrzött — mindössze 
csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 
41 frt. 01 kr. Krátkynál volt, a kinek ez üsszaghez 
«előre nem látható kiadásokra», a Szlobodánál levő 
99 frt. 51 kr.-ból még 58 frt. 99 krt. utalyányozott ki 
a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 
40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda hiába várta a «gyűlés 
tagjait.» Sem Krátky, sem Csánya nem mutatta ma­
gát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának meg­
akadt kissé az üzlete s hogy pillanatnyi zavarán se­
gítsen, az intézetnek nála maradt 40 frt 62 krajezár- 
jából 20 frt 30 krt elköltött. Abban a reményben, 
hogy a pénzt mielőbb visszateszi a kasszába.

E közben ismét eltelt egy hét s a második hétfő is 
megérkezett. Szlobodánál a gyűlés tagjai ekkor sem 
jelentek meg. Pedig * külföldi levelekből már nagyon 
szép'csomó várta az elintézést.

A tagok kimaradása annyira elkedvetlenítette Rzlo- 
bodát, hogy elhatározta, mikép január 1-én az 
«igazgatóságról» ünnepélyesen lemond 8 a kasszát át­
adja Krátkynak. Csakhogy az ö szép szándékát a pa­
naszos feles és a kir. ügyészség megelőzték s január 
1-ét nem várva, az esztendő utolsó napján szám­
adásra vonták.

Épen ebédhez akart ülni, mikor az üzletbe négy 
hivatalos egyén toppant be. Az egyik Gegusö királyi 
alügyész, a másik Drill vizsgálóbíró volt. A még 
kettő a nevezetteket követte.

— No majszter url Jó lesz egy kis ingyen koszt? 
kérdé az ügyész. Látja, jobb lett volna a kaptafánál

maradni.
irataival meg a pénzével, hadd 

Szloboda előadta a kézügybe 
ről vezetett jegyzőkönyvecskét s

Rukkoljon ki annak a szövetkezetnek az 
lássuk mije van. 
eső leveleket, a pénz­

jegyzőkön yvecskét s a «kasszát» is a ha­
tóság rendelkezésére bocsátotta. Jelenté egyszersmind, 
hogy 20 frt 30 krt «az üzletébe fektetett», de a pénzt 
24 óra múlva visszafizeti az intézetnek. A bíróság ki­
küldöttjei átvették az összes papírokat a 20 frt 22 
krral együtt a ezzel távoztak.

Vizsgálatot tartottak KrátkyjRoltenbiller-utcza 4. szám 
alatt levő fényes lakásán is, s a «kisegítő pénztár« ügyei­
vel és a szélhámos intézet czéljainak szolgálatára lé­
tesített «Pénzügyi T«ijékoztató»-val összefüggő «hir­
detmények» egész halmazát szintén elvitték — corpus 

>delictinek. Ezzel egyidejűleg Krátkyt a saját laká­
sán elfogták és a kir. törvényszsk épületébe kisér­
ték, a hol most vizsgálati fogságban ül.

GYÁSZROVAT.
Pap Zoltánné szül. Magyar Ilonka, Pap Zoltán 

földhitelintézeti hivatalnok neje Szegeden élete 20-ik 
évében meghalt. A budapesti előkelő társaságokban 
is ismert fiatal asszony a tüdővésznek esett áldozatul, 
mely ellen Berlinben hiába keresett orvoslást.

Dán! Nándor kir. kúriai bíró, egykori 1848—49-es 
honvédhadnagy, tegnap meghalt. Temetése e hó 3-án 
3 órakor délután lesz, a Damjanich-utcza 50. sz. a. 
halottas házból.

Frankfort, jan. 1. Borguis Ferencz, a Bethmann 
testvérek ezég tagja, meghalt.

Peking, jnn. 1. Csun herczeg, a khinai csá­
szár atyja, meghalt.

A közönség köréből.
Nyilatkozat. Remi Róbert favágómesternek mai nyilat­

kozatára kijelentem, hogy valótlan amaz állítása, hogy én 
botrányt okozva rontotlam volna be a kávéházija s ott 
gorombáskodtam volna. Én csak jogos követelés kiegyenlí­
tését kértem. Kiilönber. a büntető bíróság előtti tárgyalás­
ból, ki log derülni, hogy kinek van igaza.

Krause Isidornf.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 1. A királyné nevében Goess grófnő fő- 

udvarmesternö fogadta az üdvözleteket.
Béoe, jan. 1. A Károly Lajos füherczegnél adott 

újévi ebéden részt vettek a király és a királyi család­
nak összes Becsben időző tagjai

Bécs, jan. 1. Az uj év alkalmából Hohenlohe hg 
első főudvarmesternél diszebéd volt, a melyen a 
herczegpüspök, miniszterek, a főudvari hivatalnokok, 
az udvari szolgálatban lévő testőrkapitányok, a fő­
udvarmesterek és a hatóságok fejei vettek részt. 
Ezután befejezték a királynak szóló üdvözletek átvé­
telét, a mely tegnap vette kezdetét.

Berlin, jan. 1. A «Reichsanzeiger» abból az 
alkalomból, bogy a keletafrikai partvidék a mai 
napon a németek tulajdonává vált császári rende­
letet tesz közzé a német-keletafrikai viszonyok ren­
dezéséről, mely analog a Délnyugotafrika részére 
kiadott rendelettel.

Berlin, jan. 1. A császár a kastély kápolná­
jában tartott isteni tisztelet és az erre következett 
tisztelgés után az összes nagyköveteket és követe­
ket testületileg fogadta. Launay mint doyen üdvö­
zölte a császárt a diplomúcziai testület nevében, a 
mit a császár szívélyesen megköszönt. Később je­
len volt a «Ruhmeshalle» udvarában az őrsegek 
felvonulásánál, mely a tábornoki s a tiszti karclőtt 
ment végbe.

Hamburg, jan. 1. A hajófütők ma itt meg­
kezdték az általános sztrájkot, daczára annak, 
hogy a viszonyok a sztrájkra nézve nagyon kedve­
zőtlenek.

Róma, jan. 1. Az újév alkalmából a királyi 
pár ma délelőtt az udvari főméltóságok, délután "l 
órakor az Annuncziata-rend lovagjainak s a szená­
tus és a képviselőház elnökeinek és küldöttségeinek 
tisztelgését fogadta. Később a miniszterek, az állam­
titkárok, az államtanács elnöke és küldöttsége, a 
törvényszékek elnökei, a polgári és katonai hatósá­
gok fejei, a hadsereg és a haditengerészet tisztika­
rának küldöttségei, Róma város küldöttsége, az 
egyetem rektora és más tudományos testületek kép­
viselői tisztelegtek a felségeknél.

Róma, jan. 1. (A Stefani-ügynökség jelentése?) 
Menhascha aduai kormányzó táviratot intézet Crispi 
miniszterelnökhöz, melyben felkérte, fejezze ki a ki­
rályi család előtt hódolatát s biztosítsa arról, hogy 
Menelik király kívánságai egyedül oda irányulnak, 
hogy Olaszország és Arthiopia között a barátságos 
viszonyt fentartsa s megerősítse.

Páris, jan. 1. A mai hivatalos fogadá­
sok az Elysée-palotában különösen fénye­
sek voltak. A nunczius bemutatta a diplo- 
macziai testületet s annak nevében a leg- 
öszintébb szerencsekivánatoknak adott ki­
fejezést úgy a köztársasági elnök személye 
mint a franczia nép iránt összes közkor­
mányzatában és összes társadalmi réte­
geiben. Carnot válaszában azt mondotta, 
hogy nem kevésbé őszinte kívánalmakat 
táplál azon országok iránt, melyek itt oly 
méltóan vannak képviselve; nagy megelé­
gedéssel fogadja a rokonszenv tanúsítását, 
melyet Francziaország részben világos, mér­
sékelt külügyi politikájának köszön. A béke, 
szabadság, igazságosság és haladás eszméi, 
melyeket a köztársaság oly határozottan a 
magáénak vall, ezt a becses rokonszenvet 
bizonyára csak gyarapítani fogják. Ez leg- 
bensöbb kívánsága.

A.ntwerpen, jan. 1. Az állandó fagy következtében 
a Sebeidén a hajózás oly veszélyes, hogy a révka­
lauzok egyesülete elhatározta, hogy működésüket 
megszüntetik. Nehány nagyobb gőzös, mely a folyón 
fölfelé akart menni, kénytelen volt Vlissingenbe vis­
szatérni. A «Précurseur» jelentése szerint a «Lujza 
herczegnö» gőzhajó eltört csavarral a Middelgatban 
vesztegel.

Hull, jan. 1. A hajótulajdonosoknak és a sztrájko- 
lók képviselőinek Wllsqn Arthur üzlethelyiségeiben 
tegnap tartott értekezletén egyezség jött létre, mely­
nek következtében a sztrájk megszűntnek tekint­
hető. A munkát hir szerint ma ismét megkezdik.

Lisszabon, jan. 1. Az ideiglenes egyezmény 
Portugál és a Conyó államok közt a Lunda-iigy 
tárgyában ma itt a következő pontozatok alapján 
íratott alá : Az érdekelt felek közvetlenül tárgyal­
nak egymással, esetleg a pápa közvelitése és egy 
barátságos viszonyban levő állam Ítélete vétetik 
igénybe.

Lisszabon, január 1. A tengerészeti miniszter a 
mozambiquei expediczió tisztjeinek tegnapi fogadásá­
nál kijelentette : mi sem mutat arra, hogy az Angliá­
val fénnálló szives viszonyban változás állott volna 
be. A miniszter reméli, hogy a délafrikai társaság 
ügynökeivel nem kell majd harezot folytatni; de az a 
körülmény, hogy az egyezség májusban lejár, szüksé­
gessé teszik, hogy mindenre el legyünk készülve.

Belgrád, jan. 1. Ama jelentéssel kapcsolatban, 
hogy Milán királynak ideérkezése "állítólag küszöbön 
áll, hirek merültek lelj a kabinet lemondásáról, me­
lyeket teljesen alaptalanoknak tartanak. Milán ki­
rály küszöbön álló megérkezéséről jól értesült kö­
rökben mit sem tudnak.

Bukarest, jan. 1. A szenátust és a képviselőházat 
január 14/26-áiq elnunolták. — Manu miniszterel­

nök holnap Párisba utazik, hogy az ünnepeket család­
jával töltse.

Athén, jan. 1. A pénzügyminiszter a kamara elé 
terjesztette az 1891. évi költségvetést. A bevételek 
96.971,000, a kiadások 99.253,000 drachmával vannak 
előirányozva ; a hiány 2.282,000 drachma. A kiadások 
közé fel vannak véve azon összegek is, melyek az 
államadóssági kamatok fizetésénél a váltóárfolyamból 
eredtek, valamint három ui pánczélhajó költsége is,

Pétervér, január 1. A kelet-szibériai 5-ik és 10-ik 
számú lövészzászlóalj, valamint a 6-ik számú gyalog­
zászlóalj annak idején elrendelt szervezése immár ke­
resztül vitetett. Az eddigi 5-ik számú kelet-szibériai 
lövészzászlóalj a 9-ik lövészzászlóalj számol kapta, a 
csendes óceán partvidékén levő helyőrségi ceapatpa- 
rancsnokságok fel lettek oszlatva. Ez az intézkedés, 
mint az északi távirati ügynökség kinyilatkoztatja, 
nem jelenti azt, hogy a csapatok létszáma távol ke­
leten felemeltessék, mert csak a fennálló csapattestek 
átalakításáról van szó.

Omaha, jan. 1. A Clay-folyóhoz érke­
zett lovassági ezred az iskolát égve ta­
lálta, a misszió-épülete azonban, mely 
nehány száz lépésnyire van az iskolától, 
sértetlen maradt. A lovasság majdnem kö­
rül volt véve indiánoktól, kiknek nagyobb 
része leshelyen rejtőzött, mig körülbelül 
300—400 ember a katonák figyelmét fog­
lalkoztatta. Abban a pillanatban, midőn a 
körülzárólás már majdnem teljes volt, még 
egy második lovassági ezred is megérke­
zett és szétverte az indiánokat, a kik a 
szélrózsa minden irányában menekültek. 
A csapatok a kiállott fáradság következté­
ben lassan tértek vissza Pineridgebe.

KÖZGAZDASÁG.
New-York, jan. 1. Az Egyesült-Államokban 

1890-ben 10907 bukás történt, ' mig 1889-ben 10882 
ezég bukott meg. A passzívák 1890-ben 189, 1889- 
ben pedig 148 millió dollárra rúgtak. 1884. óla, mikor 
a passzívák 226 milliót tettek ki, ezúttal rúgtak a 
passzívák legmagasabbra. Canadában 1890-ben ösz- 
szesen 1847 bukás fordult elő 18 millió dollár pasz- 
szivával ; mig 1889-ben 1777 ezég bukott meg 14 
millió passzívával.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Osztrák-magyar vaskartell. A magyar és 

osztrák vasműnek kartelljét, mely tegnap lejárt, hosz- 
szabb tárgyalások után tegnap újabb három évre meg­
kötötték. A tegnap lejárt kartellt egy évvel ezelőtt 
újították meg, akkor az osztrák-magyar államvasut 
magyar vasmüveinek nagyobb kvótát biztosítottak. 
E vasutak uradalmainak igazgatósága ez alkalommal 
is vívott ki vasmüvei számára újabb kedvezményeket, 
de ezért a rimamurányi vasmű mondott le eddigi kvó­
tájának egy részéről, mely engedmény nélkül a kar­
tell nam jöhetett volna létre, mert az osztrák vasmű­
vek semmiesetre sem akarták az osztrák-magyar ál- 
amvasut kvótáját felemelni.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 1. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üzlet iránya ma igen szilárd maradt. A kí­
nálat gyenge volt, a bevásárlásban csak egyes mal­
mok vettek részt, melyek azonban kedvező vételked­
vet fejtettek ki és mintegy 7000 mm. adatott el teljes 
tegnapi árakon, sőt közben pár krajczárral magasabb 
árakat is fizettek. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Pestmégyei 200 mm. 78.5 k., 100 mm. 80 
k, és 100 mm. 8Ö.5 k. 8.32£ frt ; mind három hó­
napra.

Fejérmegyei 600 mm. 77 k. 8.30 frt, 400 mm. 
79.4 k. 8.45 frt, mindkettő három hónapra.

Dunavidélci 3000 mm. 75.2 k. 8.10 frt, 500 mm. 
76 k. 8.05 frt, mindkettő három hónapra.

Határidőüzletben csak rendkívül gyér volt a for­
galom és az irány a magasabb amerikai és londoni 
gabonaárfolyamokra és a kemény fagy következtében 
szilárd volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 méterm. 
8.07, 8.08 és 8.09 frton.

Déli 12 órakor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ... —............. frt 8.07—8.09
Szokványbuza őszre ..._... v............  » 7.76—7.78
Uj tengeri május—júniusra .................. » 6.17—6.19
Szokványzab tavaszra ................ ........... » 7.03—7.05
Káposztarepcze aug.—szept.-re.................. » 13.40—13.60

Értéktőzsde.
— Ünnepifforgalom. —

Az értéktőzsdén ma az ünnepi magánforgalom szi­
lárd irány mellett gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 
308.40-töí 308.50-ig, rimamurányi vasmű 159.50-töl 
1593/e-ig köttetett. — Más értékekben nem volt for­
galom.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, jan. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Impulzus hiányában a mai újévi üzlet csendes lefe- 
lyásu volt csak kevés értékpapírban fordultak elő ki­
sebb vételek, de az irányzat, daczára annak, hogy a 
helyi spekuláczió tartózkodó volt, mégis igen szilárd 
volt mindvégig, minthogy a külföldi tőzsdék teg­
nap oly készséggel fogadták a bécsi tőzsde irány­
zatát és Páris is a kedvező irányra ráhajlott. 
Jó keresetnek örvendtek a bányaérlékek. — Jegyez­
nek: osztrák hitelrészvény 308.25—308.65, Länder­
bank 217.60—217.90, angol-osztrák bank 165.30— 
164.50, m. lesz. és vállóbank-részvény 115, osztr. 
úllamvasut-részv. 247.50—247.75, Károly-Lajos vasut 
207.35—208.25, helyiérdekű vasút 163.—, déli vasút 
135—135.25, prágai vasipartársaság 378—380, rima­
murányi 160—159.75, dohányrészvény 145.75—145.50. 
májusi járadék 90.20—90.25, magyar aranyjáradék 
102.70—102.75, török sorsjegy 36.90—37.20, alpesi 
bányatársaság 92.10—91.60, albavölgvi vasút 223.75, 
márka 55.80—55.82.

12 órakoz záródnak: osztr. hitelrészvény 308.35, 
Länderbank 217.70, angol-osztrák bank 165.40, osztr. 
magy. államvasut 247.35, Károly Lajos vasút 208, el- 
bavülgyi vasul 223.60, dohány-részvény 145.25, alpesi 
bánya-társaság 91.50, prágai vasipar-társaság 379, 
majnai járadék 90.22, magy. papirjáradék 100.10, 
magy. aranyjáradék 102.65, busz frankos arany 9.02, 
márka 55.8Ó.

Béoi, jan. 1. (Ünnepi forgalom.) Osztrák hitelrész­
vény 308.35, magyar hitelbank 359.50, angol-osztrák- 
bank 163.30, osztrák-magyar államvasut 247.75, déli 
vasút 135, alpesi bányatársaság 91.75, rimamurányi 
vasmű 159.75, Károly Lajos-vasut 207.50, magyar 
aranyjáradék 102.65, magyar papirjáradék 100.05, 
májusi járadék 90.75, osztrák aranyjáradék 107, busz 
frankos arany 9.02j. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
London, decz. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

92.25, osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 
80J, osztrák déli vasút 12.37, ezüst 48, 2jo/o-os angol 
consol 95.93, uj spanyol járadék 75.87, olasz járadék 
94.12, egyiptomi kqlcsön 96.50. Az angol bankból el­
vontak 95.000 frt sterlinget. Nyugodt.

New-York, jan. 1. Ezüst 104}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 31. A czukorpiacz nyugodt, centrifu- 

gnl-pilé kész áru 16r/s»• szállításra 168/e—17 frt. — 
Kávé lanyha, változatlan, Rio 96—105, Santos 97— 
108 frt. — Szesz, kész magyar hordóáru 18—18} frt. 
— Szinsaoorni bors 50—61 frt.

3SeSdÜtSÍBÓrri
Newyork, decz. 31. (Kabelsürgöny.) Petroleum fino­

mított 70° Abel Test Nowyorkban décz.-ro 7.36, Phi­
ladelphiában deczemberre 7.36. Liszt 3.80. Piros ősa 
búza helyben 1078/e cent (= 9.23 frt), január«, 
105} cent f= 9.02 frt), májusra 106 cent (= 9.09 
frt), 100 kilokint. Tengeri 59l/a- Gabona-fuvardij-iín- 
perial-quarterkint Észak-Amerikából az angol kiköUSbo 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikőtökbe 3 cent (= Ó.65 frt) 100 kilókint.

Felelősszerkesztő:CB&vols^Lj'Jjtí}os.

NAPIRENDÍ jannár 2-án.
Naptár: Péntek. Rém. kalb.: Makár ap. -- Prot.: Ábel 

— Görög-orosz: (1893 deczember 21.) Julianna sz. v. — 
Zsidó: (Tebeth 22.) — Nap kél 7 óra 40 p. nyugszik 
4 óra 19 p. — Hold kél 11 óra 37 p. este, nyugszik: 
11 óra 4-0 p. reggel.

A ftivároB köeápitássetl bizottságának illése d. U. 6 ó. 
az uj városházán.

A vallás ée közoktatási miniszter fogad déli 12—1 óra
között.

Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. o 
9-től d. u. 1-ig.

Nemsett museum: régiséglár, nyitva d. e. 9-től d. u, 
1-ig. A mnzeuni többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő mellett.

SZINHÁZAKésMUIjATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 1. Havi b. 1.

Budapest, január 2-án. 
Nézd meg: ae anyját.

Vigj. 3 felv. Irta Bérezik Á.
Személyek:

Viski Albert Újházi
Leontin 
Edit
Téssy Tamás 
Lajos
Szeredy A. 
Homokiné 
Iza 
Inas

Kezdete

llelvcy L.
G. Csillag X. 
Szigeti 
Horváth 
Zilahi 
Rákosi Sz. 
Tolnniné 
S álltba 

7 órakor.

Blaha L. assz. mint vendég,
N A N I.

A népszínház 1888. évi pá­
lyázatán 100 aranynyal ju­
talmazott eredeti népszínmű 
dalokkal 3 felv. Irta Folli- 

nus Aurél. 
.Személyek:

Kvru/CT M. Németh
Náni Blaha L.
Szcpi Kassai
özv. Molnámé Klárné 
Józsi Vidor
Bódi Újvári
Szilárd Péter Szabó A.

M.KIR OPERAHÁZ.
Budapest, jan. 2-án.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 2-án.

Róza
Lupi bácsi
Sándor
János
Egy vendég
Szakácsnő
Szolgáló
Béres
Kocsis

Csongori M. 
Horváth V. 
Szirmai 
Nárczisz 
Szilágyi 
Gühölös U. 
Kövesdi B. 
Vojnits 
Nagy •

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Uj műsor! Uj műsorf

Uj sensatiós számok-
Ma fellépnek : Weston kapitány a 4 idomított tengeri 

kutyával Berinark Helena átváltoztató énekesnő. 
I!unthfi és Rndil excentricus komikus pnntonomisták. 
Itübl Elun német chansonette. Eillmunn Fréree bűvé­
szek, equilibristák és székpyramis-müvészek. GArday 
Gizella magyar énekesnő. Nattier Antal dal- és couplet- 
énekes. Slathciv» tanár az idomított kecskéivel. Rnók 
NAudor Budapest legkedveltebb dalkomikusa.
Minden vasár- és ünnepnapon két 

nagy előadás.
Az elsőnek kezdete }4 órakor, a másodiknak este 8 órakor.

ÍÍrHÖV^A"MENJŰNK? *9*
A Calvin-t6rve, 1

Bereczky Lajos kávéházába!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeasztü«' 

lók. legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű 
magyar és franczia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.
3458 Bereczky Lajos.

PICHLER „Opera kávéháza“
deczember 25-161 Kezdve

Hamza Miska és Fia
nagyváradi és mehádiai zenekarának

HANGVERSENYE,
A bpesti nagyérdemű közönségnek és Budapesten lakó 
nagyváradi .és biharmegyei jóakaróinak kegyes pártfogá­
sába ajánlja inágát legmélyebb tisztelettel 
3G42 ________Hama» Miska éa Fia.

.1 _ Ma este az étteremben

VADASZKURT BERKES BÉLA
O TT H ▼ T A T\ R ismert és kedvelt népzene-
jj/iAiiliVl/A« kara játszik.

fjSft Kezdete S órakor. 3683

■ rvi turn in Ma este az étteremben

ARANYSAS rácZ PÁL 
SZÁLLODA,

OCT Kezdete @ tirnlror. 3233
VTTVM/1 ■ TXT E Ma este az étterembenHUNGÁRIA fi* yjinios és Sai

SZÁLLODA.ismert ésj?S‘zenekarR
IÖC* Kezdete e óralcor. *580 3671

Vízállás, 1891. január 1 én.
Tegnap

Á tolfénir. Állami ni été r b o n
titmércae allomii (1 imnt 0 pont 

nhtt
0 pont 0 pont 

afatt1 lelett felett
Pozsony......... — ö.lti — 3.10 —
Komárom. — 0.73 — 0.71 —
Budapest _ — 2.32 — 2.56 —

Dm Mohács _ _ 2.82 — 3.09 —•
Újvidék... _ — 1.90 — 1.66 —
Pancsova ... — 1.61 — 1.27 —
Orsóvá _____ — 0.22 — 0.13 —

P,áha Sárvár _ — 0.42 — 0.42 —
Győr _ — — 1.45 — 1.48 —

V ii Szered _ — —- — 0.£6 —

Dráva
Zákány   —- 0.03 — — —
Barcs... . — 0.83 — 0.27 —
Eszék ... _ — 1.94 — 2.03 —
M.-Sziget ... — 0.24 — 0.21 —
Tekeháza — — 0.12 — 0.16 —
V.-Námény — 0.18 — 0.32 —
Tokaj ... __ _ 2.06 — 2.94 —

Tisii Polgár _
Szolnok... __ __ 2.79 __ 2.94" r
Csongrád 2.70 — 2.85 —
Szeged_________ 8.55 — 2.57 —
Török-Becse 1.43 — 1.87 —
Titel ... 2.35 — 1.97 —

műm N.-Majtény 0.36 — 0.38 —
Szamis Does __ __ _

Szatmár ._
0.10
1.05 1.04

0.08

Bodrog Sáros-Patak 1.96 — 2.30 —
Latorcza Munkács __ _ 0.38 — 0,33 —
Onűv.-Tapoly Hoór _________ — — — —
Beretifo B.-Szt.-Márton 0.19 — 0.22 *—
Sebes- \ Nagyvárad ... 0.14 — 0.11 —
e.!s Tenke.„ _ _

Borosjenő __ __
Gyoma ______
Déva ______

0.12
0.10
1.35

—
0.20
0.08
1.66

—

Mari 0.18 — 0.04 —

Arad —. __ 0.80 — 0.72
Kiszetó — _ __ 0.68 — 0.46 —

Bíia Temesvár — 0.27 — 0.27
N.-Becskerek — 0.<6 — 0.47
Sziszek „ — 0.48 — 0.41
Mitrovicza ... _ 2.37 — 2.82 —

Temet K.-Kostély_ — — 0.11 — 0.11



Kien inrctc.ís: rovatban minden szó
ogyszarl belktatásoközönaéges petit 
betllkliől 2 krral, ■ compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

Eladas.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 2.
Minden hirdetésre feívllflafwfiww tra 
»kiadóhivatal i. .v/en. Czlmmelelií,. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt
Egy szép kis bilink

álló szám közöltetik.

Használt éh n|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pónzszekrény gyári
r kt. Budapest, V., Bál-
ványutcz.i ti. ez. 287ű

2öü hold föld eladó
víuv h:i :zonhvrbc adandó. Cím 
a kiadóhivatalban. 9318

ti>y 3 emeletes bérpalota
14 lizta jövedelemmel még 
lr> - . * adómentes, elköltözés 
irii.ó eladó vagy birtokra eset- 
1-? ebb luízra becseréltetik. 
Csakis komoly vevők kapnak 
bővebb felvilágosítási. VIII. 
kiT. Ilérkucsis-utcza 25 II 
em. 5 d. e. II-tói 4 óráig. 

s;e azonnali válasz.9326

Tábori tüzér
t s-ti ecyenruhát igen jó mi- 
T t> n elad egy volt tarta- 
' Aus t. ad nagy. C.-.ini a kiadó- 
hivatalban. 93?“

ki akar egy szépén Egy törzs Jó asztali bor Szobaloány
berendezett kisebb birtokot, két tyuk és egy kakas Plymoulh kerestetik megvételre — kb. I ajánlkozik. Bővebbet a kiadó- 

Zalamegyében . eladó, (.zimjvásárolni? Jutányos feltételek Hocks és úgy törzs Langh- 200 hektó — úgy pár hónapi \ hivatalban 9880. sz. a. 
megtudható a kiadóban. 9351'mellett. Bővebbet a kiadóbi-.sans fajtánk a) lő fr ért eladó, hitelre. Ajánlatok «Jó bor»
----------------------------------- — Validban 9349. sz. a. ' Czim a kiadóhivatalban. 9336 j 9846 sz. a. a kiadóhivalnlba
Eladó ritkaságok! Szép üvegfal —.... .. .......... 11111111 0zlmzen,,fik-
Róel lapok ós könyvek! vendéglő vagy irodába eladó 
A pár száz kötet régiségből,■ r.rtesitést ad a kiadóbivnlal 
mely egy tömegben s darabon-

Magynr levelezőnek
ajánlkozik szép Írással és ki-

, ... ----------- 1 tilnö bizonyitványokkal bíró
Részletfizetésre j (j;,|a| ember szerény foltó- 

kcrcsek túli öltönyt. Hol kap-: telek mellett. Czinie a kiadó- 
b^lók? 9348 hivatalban. 9331

ként

sbbet
dehne 815 oldal öli írt. Az egész l-sfl emeleten fel-Czim a kiadóhivatalban. 9327 áli.isl 

2. Magyar Almanach, Becs, halmozóit kdogáslalan. Icr-
179Ó. Az uj magyar Kurír szilárdabb és cluj-ims kl-, Stabil gőzgép ailoliivatalhnn. 
érdemes olvasóinak.) 40 frt. vitclü háló-, ebédlő- ós kerestetik megvételre. Czim a ElsÖfetlllii SZallÚCSIlC

Intelligens
sebb kisasszony, a fűzés. 
- és gazdaságvezetésbe és 

nden női munkában elég 
1 ki-1 jártassággal bir liáv.i kisasszo- 
9270 nyi- gazdasszonyi, kulvsárnüi 

állást ólmjt. Czim a kiadóban.

3. Sokféle, Győr. 1791. 1 Lölel szalonberendvzóuck, vala- kiadóhivatalba. 9354 ki a le»jobb házaknál szolgált
. - ..... 30 r,n. mint mindennemű egyszerű , b _ i'ß hideg és meleg ételeket ki-
4. Gr. Bethlen Miklós e.ele, asztalos os kuriutos buto- dO Karban 16VO v„.1W4.............................ló frt. rok. különösen szalongarul- uozRÓp kerestetik.megvételre. J'"1. ^ijV.vebbet ‘a'tiáuóliivatai-
ő. Panuoniai Féniksz Décsev. túrák, magas szönyogdivá-; Bővebbet a kiadóhivatalban. , " ,

Becs 1790 ... 2) Irt. nyak. ottomnnok. füüUÜ-_______________________9352 ’ — —
Bőd Péter slb. régi irók müvei, nyttk ósszönyegek minden' ‘ kltUn''' eV,k.V" hazah,ál
Könyvkedvelőnek készpénzért, elfogadható áron el- I óbb rendbeli B0Zttep szo gali^
antiquariusiiak általam szabn- adatnak. Botorcsurnok1 kerestetik megvételre. Akinek SZObflloany
dón választott uj sajtó tenné- (Belváros) Duna-utcza eladó gőzgépe van, jelentkez- alkalmazást keres. Czimc meg- 
kekért cserébe. Czim a ki- 15., l-sö em. Kózsatér zék a kiadóhivatalba «A. B. tudható a kiadóhivatalban.
......ai.uU.kaa. 92881 earkán. 342219348» szám alatt. i 9828

9312

Gazdaasszonyunk
ajánlkozik vidékre egy jó bi­
zony i lyányokkal rendelkező 

özvegy nő. Cziine megtudható 
a kiadóhivatalban. 9299 

F.gy jó irásu ügyes
építészeti rajzoló
keres délutánra bárminemű 
foglalkozást. Cziine megtudható 
a kiadóban 9211 sz. a.

Oktatás.
Eine gebildete

Französin wünscht Stunden zu 
geben. Adresse in Expedition.

9333

Egy elsőrendű szakácsnő
ajánlkozik úri házhoz. Bőveb­
bet a kiadúhivalaIba. 9322
Egy 30 éves miikertész
helyben vagy vidékre állást 
keres Jó bizonyítványokkal 
rendelkezik és tökéletes szak­
képzettséggel bir. Cziine a ki­
adóhivatalban. 9265
,H„iti!kk5?e,tókLóv,. Kezel- gazdatiszt

dékképés 20 évi gyakorlattal | koreototili. ki a gazdálkodás 
bíró középkorú okleveles mindert ágazatában járlas és 
gazilnsr hajlandó nagyobb a sertl;s -s juhtenyésztést is 
gazdaság vagv uradalmat csu- . , . , . , .
ián a inegiiatározandó tiszta jcS Gyakorlat, b.zony.tvá- 
jövedelem után esedékes eeá-1 nyokal felmutatni ki'pes. Mze- 
alólt illetőségéért személyese» i£s 300 frt, a tiszta jövedelem

Alkalmazást nyer.

Különféle.
25—50,000 forint

kerestetik egy vállalathoz. A 
pénz után 8°/o kamat biztosit- 
latik és a nyereség legkevesebb 
még 10% L lesz. Ajánlatok 
kéretnek a kiadóba »Kölcsön 
9321» czim alatt.

kezelni vagy vezetni. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba külden­
dők «közös érdek» 3624 sz. a.
BBBBMMMHEBBBBHEgBHB

Lakás és bérlet.
Két szép pincze

Azonnal kiadó. Czim a ki­
adóhivatalban 9189 sz. a.

2".’»-je. conventió és jó lakás 
a városban. — Felvidéken 
működött gazdatisztek előny­
ben részesülnek. Bizonyítvá­
nyok másolata beküldendő 
Székely István közgazdasági 
előadó urnák Mályfalván ti. p. 
Tisza-lljlak IJgocsamegye. 3689

Kölcsön 8«vb mellett
teljes biztosíték alapján vallóra 
kerestél ik. Bővebben »Hitel» 
9347 sz. a.______________

Birtok kerestetik
megvételre. A birtok hatezer 
holdnál kisebb ne legyen, több 
lehet, egész, harmincz— negy­
venezer holdig. Legnagyobb 
része lehet erdő is. Ügynö­
kük figyelembe- nem vétetnek. 
«Nagybirtok' 9238» czim 
alatt küldendők az ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába.

Gazdnsszony 9191
(özvegy), 8 évi jó bizonyit- 
vánvnval. állást keres. Cziine

Elveszet
egy kis fehér Tosc Terrier 
angol vadászkutya, mely«Pegi« 
névre hallgat. Ismertető jelei: 
rövidre rágott fark és jobb 
szeme körül egy fekete folt. 
A becsületes megtaláló kére­
tik a kutyát 20 frt. jutalom- 
díj mellett. Szentkirályi-utcza 
24 szám alatt a főkocsisnál 
átadni. 9355

Budapesten
építő mesteri joggal bíró épi- 
tesz, ki állvány Iákkal éssz-r. 
számokkal teljesen fel van 
szerelve, társai keres. Czim a 
kiadóhivatalban._________9335

Egy nagy vállalathoz
100,000 frt töke kerestet,!. 
A legbiztosabb számítások alap 
ján a vállalat oly jövedul 
inezö, begy a befektetett pún. 
meghozza a 30 0-ot. Levelek 
«Vállalat 9232 czim alatt 
kiadóhivatalhoz intézendök

gyémánt imitáczió,
valódi arany- ós ezüst-

foglalásban az egész viiá- ‘jií.e/nv kitimtüfvp 
gon egyedül elismerve. SAU1 IklllHHvlt C.

. . ürük. fülbevalók, tűk, gombok 5 frttól feljebb. Melltük, karkötők, hajdiszek, 
gyöngyök stb. stylszerü kivitelben: 3686

Cs. p. udv. ékszerész ----- 1- TI8"—~~~

SCHARF, Budapest,
Bócs. Becs.

Hotel
zurea ¥tfeSsseö Wolfen

I. Boz., Wolfengasse 3.
• fi belváros kellő közepén. Újonnan beren­
dezve, felelte kedvező fekvése és nagy csen- 

lünüsen ajánlatos.
s-obák. szolgálattal együtt. 1 frttól. 

hónapos szobák 15 fittol fűltek-. "33(5
2774 LUTZ Ay TAL. szállodás.

Fogak és egész fogsorok
a evuiabb umevilcni rendszer szerint készít ké­

nyelmes fizetési mód szerint is

Fogmüvész KNÖPFLER M.
tristóf-tér 2. ez., 1. emelet, a nagy Kristóf-hoz 

ezimzett liuzbaii. 3672

ELIXIR
oreuiLLiE

D- GUILLIÉ GYÖGVITALA]
ffldSITO SZER, NrÁLKA ÉS EPE ELLEN.

"i CT V-.4 s ' erre! ha-7i,:.liatik mtijbete-iség, etlvbe- 
tejacg. coúz kőszvény, hideglelés, näthaiaz, éi ailcden 
fcöi betegafrg - !’■ --

Li«..--. ha.Iia|l6azer. terha-ka-é-abl» vértisztitó. 
úr kv.lvi.ciii: a nyálka epobajok ,.1-n i,í.,u1Ljiú.

Íí! ű.ej in . :f frt 50 o.i e.r ) 2 Örsé : '! Irt. o.t.
-:.-i.D Paul GAGE fii*,I- in-!.l er6<?'i.r».r «I.

.4.I2SIAN y, HUE DC Ű.CNCLLC.
: » i.r/'.Ob yyOii'jszrrtarl.un vannak.

n.-itivBgjrpiitea : I0R0K JÓZSEFputriin!.:, l-ri'itt n 12 íz •

6$" 3—BBgMB——M

|A witkoviczi bánva- és kölni-
■

Birtok eladás.
Gömörmegyo, Ohlinn község halúvAhan. két 
órányira l’elsücz vasúti állomástól és félórányira 
Cselnek városától, dohánytermó és (enyvesek kö­
zölt fekvő vidéken, egy 1Ö00 mogyarhold kiterje­
désű tagositotl. birtok, kényelmes urilakkal és nagv 
gyümölusöskcrlekkel szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágosítást ád Marton János. Rimaszom­
batban. 3227

Két évi Írásbeli 
jótállás mellett.

OLCSO BUTOR-ELADAS

Teljes men37-eeeizo2nL37’i teele2nLg'37eé3^-
BÚTOR ÁRJEGYZÉK

Két évi írásbeli 
jótállás mellett.

2 clii(fon, 2 njlős, mnlt vagy fényezett .............................
- Agy ........................................................................ — — ............
1 hulós/.ohn, mnlt vagy fényezett..............................................
I hálószoba, farugott. feltoló uiftrván.inyal....................

K8S?*- IlJagy választék ó-német, 
arra arm

... !tS frt) » I 1 sulim gnrnitnra, farugott, crop» vngy bourelt............................. OO frt)
................- 25 « l. — I 1 sálon garnitúra, faragott, selyem . ........................................................105
... ._ HO " I " ' 1 ebédlő díván ssönyeg kelme ... ................................... ................ .. NO

.. . . - 1S5 « I 1 ottomán. bourett vagy crepp .........................................................................32
angol és bárok háló- és ebédlő berendezésekben. 37ül

hazai asztalos társasága; 
Budapest, belváros, Hatvani- és Ujvilág-uícza sarkán 1. szám, I. em., az aranysas szálloda mellet1.

Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve. Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve.

XXI. évfolyam.
wmwwtw tf'M'Try lfr*TWOTHSB

XXI. évfolyam

1891. január l-jével uj előfizetést nyitunk a

II

HÍMBE

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

1 (lyorsfesto-szakáira.
í

A „Mercur“ az összes bel- és külf.'.ldi sorsjegyek, záloglevelek, 
elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos es könnyen áttekint­
hető sorsolási jegyzékeit közli.

A huzási lajstromokon kívül a ..Mercur“ minden tudnivalót kö­
zöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom terén előfordul, mely oknál fogva minden értékpapirlulajdmios. kü­
lönösen pedig tőkepénzes számára nélkűlüzhetlen szaklapot képez, melybe! 
hasznos tudnivalókat szerezhet.

A „Mercur“ magyar-német szövegben Uónaponkint 
2—3-8 :or jelenik meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban 
minden nagvobb és fontosabb húzás után.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról- 
napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan 
marad és pedig

gjegész évre 2 fori?it

bérmentes postai szétküldéssel együtt. Előfizetéseket elfogad a

„MERCUR“ kiadóhivatala Budapest, V, Dorottja-utcza ti!.
NI iitatvíinyszfimoli iti<»■_>-<mi.

3433

F./.en uj, kitüiiö készitmény által képesítve 
vagyunk, az egészségre minden legkisebb 
hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás inéi 

B Ifizésével, pillanatnyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötét­
barna vagy feketére fedhetni. — Festett liajminták a raktárban megtekintés végett 

ki vannak téve. Kapható dobozokban 2 forintjával. 2811
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerláráhan. Budapesten, király-nteza 12.
B657- Megrendeléseknél kérjük a kívánt szint megjelölni, e hajfeslésben gyakorolt 

fodrászt ajánlhatunk. "SjQüI
BkHBMHIHiWBBSBBBfflBBBSEgBIgHBIBglSS

Rendkívüli árleszállítás!
Van szerencsénk a T. Községi elöljáróságokat, valamint a 

községi és körjegyző urakat értesíteni, miszerint a kiadásunkban 
megjelent

ehn/h’ti fs gyakorlati útmutató a küzsógi kiizir/azf/atás minden 
áf/úbart különös tekintettel a in. kir. beiiigyminiszter 58280,8a. 
sz. községjepyzói szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre és a. 

legújabb törvények alapján

I társaság tűzálló agyagáruk

ISTVÁN
Két testes kötet (1300) oldal ára 8 frt.

gyárt osztálya
PALLAS

r
fi a legolcsóbban szállít minden alakú és nagyságú, s a 

ezéinak megfelelő minőségit tűzálló téglát, kohászati 
és chémiai czélokra. valamint általában mindennemű 
ipari tűzoltóbcvendezósek Whitwel, Cowper és más 
szerkezetű iéghevitővel ellátott nagyolvasztók, üutütt- 
aczél-keinenczóli. konverterek, kupola - kemeu- 
ezék kokss-kemenezék, rotortúk. mészégetők stb. 
száméira.

Részletesebb adatokkal a witkoviczi bánya- és 
kohótársaság igazgatósága Witkoviczbau (Morva­
ország szolg.il. 3Ö98

TBsumt

Iliví
A < debreczeni ipar- és kereskedelmi 

bank ) Debi'eczen város fiiutvzáján levő nagy ki­
terjedésű telkén lbtil-ik év folyamán épitkezui szán­
dékozik.

A mennyiben a lelek lek vésőnél fogva 42 mír. j 
ho==zu utezai szélességgel és mintegy 130 mtr. telek-1 
mélységgel szálloda és vigadó épület felállítására,. 
különösen előnyös és az igazgatóság első sorban 
egy vigadóval összekötött s a kor igényeinek meg­
felelő szálloda felépítése által a városban levő egy 
nagy és régen érzett hiányt óhajtana putolni. fel­
hivatnak a bérletre vállalkozó vendéglősök, hogy bő­
vebb tájékozás és esetleges megállapodás végett a 
fenlnevezett bank igazgatóságánál Debreezenben. vagy 
B jövő 1891-ik év jauttár hó 4—ü. napjáu Buda­
pesten a «Continental» szállodában tartózkodó intö-

íi igazgatósági tagnál jelentkezni szíveskedjenek. 
8643 Az igazgatóság.

aesero
A nlMink btmutatott »ztimtnlan nughiahntó hitelt* /cőaeGnat. 

Irat folytán tzen o~roatm/or tetjiiirlryehheo nfánlhutó.

VI. ÉVFOLYAM. 189Í"F6. VI. ÉVFOLYAM.

RZERK F.SZT ETTE

BENEDEK ELEK. II
A legnagyobb és legtartalmasabb naptár a Pallas Nagy Képes 
Kaptára, mely 420 oldalnyi vaskos kötetü lerjedelenibori 
száznál több képet, nagyszámú az óv eseményeit lárgyali'i, 

szépirodalmi V- iumerotterjesztő kuzloményl tnrlnlmaz. 
Mindazok, kik nagyobb naptári szoktak beszerezni csatárijuknak s 
e naptárt még nem ismerik, felkéretnek, nupt árva sarlóskor össze­

hasonlítás czéljából naptárunkat is megtekinteni.
Ara 1 forint.

Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ^ 
könyvkiadóhivatalában, valamint minden hazai könyv- “ 

kereskedésben.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható :

ilaoyar szótár. iSHtSSsSS;

DOBOZI
Hegyedlk Javított és bővített kiadás. -

czimü müvet ideiglenesen

szállítottuk le. lehetővé akarván ez által tenni, hogy e munkát 
még u kisebb községek is könnyen megszerezhessék.

Dobozi müve nagy hézagot pótol község-közigazgatási iro­
dalmunkban. A törvények és rendeletek tárában szétszórva meg­
jelent intézkedések estik nagy fáradsággal kutathatók fel akkor, 
mikor azokra ép szükség van. hololl e munka azokat teljességük­
ben é- rendszeresen összeállítva nyújtja a községi elöljáróságok 
közegeinek. A mellett bö tájékozást nyújt minden e nembeli mun­
kálatuk- és beadványoknál s gazdag tárháza az irománypéldáknak.

Elég. ha a jelen mii hasznavehctöiégérc nézve idézzük a m. 
k. belügyminiszter 1994/86. sz. körrendeletét, melylyel azt aján­
lotta s melynek szövege a köve!kezű:

500 ARANYAT
adok annak, ki a

S- KOTHE-FOGVIZ U
egy üvegének ara 37 kt. — elhasználása után fog: 

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
ív <> T Sí < > <3 5 a O 3 5
kitűnő és gyorsan ható 5ogtisntitó szer,
doboz ára 3U kr — Kitűnő, lágy és kenuim, foglt r .

30 és őU kré:í ajánltatnak. f'i
Oisali véltje^yíi.vei .
liitott iivegrlí val.xliitlí. Jli; 
mi.sittissolitOl <i> ;tlvotliii 1. -11.

Budapesten TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uts?.a 1:!
eeeeeeoeeeeooeee»ee8eo68eeeso90oe»-5c ,
• .1 builnjiftli rn brevi l;iie.ii<iliúrha!iilib,in, nilniiiiiit »*««•■■. - * 
® kufontirtrrilnvl nyeri b,’i tnjnisvml 11 /-./f/Oiu, rz-tt urrortiní. ■'
** ______ l-r/M' Irybbrn „llhilhnt i.

5 Titkos betegségeket,
® linyy.nOlolyti ' —

nyeU, vIliyviiKilll licitéről, miigoinl. h 
" les iilrtbaintt. i.öknél leliérfolyUsl, «■ lifCsk

iilfiliöx elkermé- 
kel. onleriflzl' •

elkUI
I ely női bajukaí, a ligmak.H'iabli btirtideesdnekcl. valai:

J k'iii I lin. k k' Vi tkezt 1 un !-"állott lilét;- - unnék utók .vetkezm-r1 
® liátiterliiczliaiolml gyó;'yit 15 éti luiiiiinvirvo.t tapizz! 
J után a leguiatib yyő-.vmőil z- ríni alaposan es biztos sikert

81>i KA,I i>A<JKlu
•oll es. is líir. ezrvtlovvoü.

1991 cin. sz,
Körrendelet.

A «Pallos- irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásá­
ban Dobozi Istvántól szerkesztett Közsógi /.Cozisaecatäs» czimü 
munka jelent meg. Ára a két kötetnek .8 frt.

Miután ezen mű jó segédeszközét képezi a Községi elöljá­
róságnak. valamint a községi és körjegyzőknek, de e mellett a tör- 
véo.vl - tósági tisztviselőknek is hasznos kézi könyvül szolgálhat: 
a ti inka minél szélesebb körben leendő terjesztését a törvény- 
hatóság figyelmébe ajánlom.

Budapest, 1886. Junius S. Tisza s. k.
Hogy a mii teljesen actuális becsű legyen, pótlékban hoz­

zája csatoltatott ama törvények szövege, mélyek a községi köz- 
igazgatást érdeklik s a mai napig megjelentek.

„PALLAS”
irodalisi és nyomdai részv.-társ, köuyvMöiiivatala BndaoestOD.

TITKOS
betegségek.

A'r.rkfink bemutatott ezáintalao 
naplózható hitelei kóatóne Int 
folytán őzen iesórogiiíib és lej- 
lemrrtebb reidaiosiritózet »hol 
r tndominy l.gojabt virmáiiyal 
» leiI Oviba tapisttatotoUcal pi- 
loeuliu értekceitlrtnok, lojinii* 

t.bben ajánlhiló.
Br. LEITHER

47 év óta fönnálló 
mlndrp n-sélyerbil. tikkel elütött 

leuilelö lielyhéerhen.
Ilnilajirnlrr. ‘lib-ntr-.n IS. tj.
t.'then betefir«éeob, tetistot- 
leneogr, OulcrtoüM, letmriolyaa 
hvélilcg te bizloueu gyóeyi-.toU.Alt, 
Hemlukri órak: roígol 6 l -t;. 
d.iv. I — ő-ig, Ú3Í07—lOig. .7

''W'-WW

f&wimn
j Egyedüli ké:,vUol.:t O-.Z.-a -Ma- 
I gyarországban a Icgelsfi. kltlönle-j gcsit-gokbcii liiitilimilliallan
! i-űrtsi vz.ésiieá óulS
F. HElUiVEUAMl Ell.S

j Lurlinomabb valóói párisi iiv-zu- 
1 r k. Gummi é*ha!ii-".lyng2—Cfrlig 

IMIXINSÁU !
Until Atyai; jimmiil szfltct.

i BouU am r. tüj-cttci, p..ti«i i„.i Iszivacskák tuctjn 2-4 frti t'e'y 
! Pórus, Nouvi autó drbia 1 frt 80 kr 
! 2 forintig — Mepioniiciüsekut pon- 
I tosan es diskreten ozköiűl
Keleti J. « ^,r:'

kmaaherczez-tiicza 17.

Jr. Preffermann Péter ör
alia! kus/it tt c« k kizár . 
.zaba lalfuazott ús javított, m".
Imi ilr Vlell'i-rnmi.ii Pftur- 

léte

BCT* eredeti *^8.

FOG-PÁSZTAj
rög elismert

t<»"fi»iztit<* - si/t-'.'.d
fo.rak tisztit sa us a I ab -p r. 
tartására ► fejlett liítá .'. a . / .1 

íueig maga nemében-i, d -t 
központi én szé:kii!dv»l 
Becs, I.. Franzensrin-: 2^

P
Kérjék e ezeget . 
jegyet Horgony,, 
goi ás ingvon !•.. 
tégely 1 "ut, 70 ’

'<2EX*22H35£SI3Sr y?232i

JUli AÍlVv1 

?Z 'íftttRtS l'ltf íí$ !BC7
16 kilét isiireg is 1 kötet 

melléklet.
Jra flint 4X frt, kOtvt j>-. 

Knpl.ató a I'.tLI AS iro . 
nyomd, r.-tlrsas t< kladóhivavuikaa

Titkos betegségeket)
bngye»6foly*eoknt én ■eliekcl, az üiifertOztetée utóbajait, 
íz elgjengttlS íériierót, m»stiniléeeUet, * buJaUAriíuU 
nMkbtetkeinfnrel;, uüknél fehérfelyúal, bamiennyiren
idUitck, valamint niinilazon u6l l»oiot*«c»Uet, melyeknek i mag. 
lalane*i;e,grii. fvuko/ ja.uiliCrbetegaéKeketg... yitujKydry. 

mód .zerint biztos »ikerrel yjorsan ée nt.poe.u

Dr. GASAI ANTAL
tiri. »"beer, izlilétr es szemezz tudor, vi.lt r«ász kir oszt •ISorroe 
Ludapest. belváros. IV. kerület, higyú-utczii 1. az. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
H Hendel: naponta 10 urától d. e e—tz t ura délutánig, este 7 őritől 

I i óráig. Uijízott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta,
tik és gyegyszerskró! is gumloakodva lesz 'Jjyg - JN'tiUneU kii- 

lün váróterem.
öxIiaI ANTAL-nll me?

ÚJDONSÁG

KI-LOÉ Dü JAPON
£SSP A legaikaímasabb ajándék

BUDAPESTEN
„ httplittíó

MULLER J, L, 'mw "

Ugyai'Oti
tendelhstö

Megjelent es

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az C-dik kiadósban megjelentj a nemi betegségek es ezek ész­

szerű gyózvkezeleséhez czimü könyv, vöt aia 2 frt SO kr,
most csak 90 kr. g

A kCnyi jól b»ciomagilva 1 frt beküldése mellett bérmentve külde­
tik nog ,1 :lti

A kiinyv tartalmi«: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 
ébredt se. — III. Az unterlözes es or. «.jeli magömlések - IV. A Iiu-v- 
c-Btsksr -t-lpper és hugy iöszükületei.. — A V. bujakor (syphilis).— 
M Febsrfolyss — VII. ÉlgyengüU fórlierö. Vili. Nőt mag'alaiisá?, — 

. IX «.„■ -nsiervek n:s?i «tere lésének fötényez^je a prostituczló.

IlltllÄKCI0-

es tesu - cass
olcfántcsout- és

"toélcatelsmőToől.

Fényes kiállítású

selyem - szadiéit
főforrása.

íjtpan gyárosnál 
Gyärl-raktär: Koronaherczeg-utcza 2.

A LEGÚJABB ILLATSZER
ua

ÚJDONSÁG

JAPON
készítője: MÜLLER J. L.

Üvegenliint / frt 50 kr, 2 frt 50 kr és 5 frt

A legkiiühöiib fraueziu és awi

fogkefék, körömkefék
ruhakefék,

hajkefék, fésűk,
haj sütők,

haj fűk, körömollók,
szivacsok.

A LEGÚJABB ILLATSZER ÚJDONSÁGÚJDONSÁG

Kl-LOÉ DU JAPON KI-IOÉ^JAPOH KI-LOÉ DU JAPON
Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi ós nyomdai részvénytársaság körforgóképén, Budapest, IV™ Kecskeméti-utcza~6. szájT

Ma?:y. kir. Államvasutak igazgatótiá;; i.
119948.C. 1. sz.

Hirdetmény.
Nyugot-maeyar-oaztrák vasúti Itötelók.

Uj díjszabási füzet életbe léptetése 1891. évi j t ’ " 
hó l-éti n nyujíotmasyai-osztrák vasúti kötelékben II :--;ss 
4. füzet, czim alatt uj díjszabási füzet lép életbe s u .. 
csak e napon az ezen kötelékben 1887. évi Julius hú 
érvényes hasonnevű díjszabás 1. és 11. sz. pótlék: . a 
együtt az egyidejűleg megjelenő III, sz. pótlók" utján 
tálvon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás az egyrészt Becs. ’-i-szi-s pálvaudv 
másrészt a magy. kir. államvasutas nlapest-kelenfű d- 

I brucki és budafok-szegszárdi vonalának, tuvábbá a « ? 
szab. déli vaspálya társaság Budapest és Fromon or ■

8i másai közötti forgalomra terjed ki és tarta mi/, kü v 
gl diltétclcket a rendes ái-u osztúlyokbau tartozó gyo' - 

teheráruk szállítására nézve, továbbá kivételes díjszabá­
sokat egyes viszonylatokban, a következő czikkek sz. 
sára nézve és pedig:

Burgonya, faszán, fasaóntógla, kövek, mész, k .a, 
ozalrna és szecska, czinokszalma, káka és nád, s- Ja, 
tőzeg és tőzeg tégla, tűzifa, gabona stb., bor éo cir t, 
szósz, gyapjú, diunyc, lovak kocsrrakománaokban. w, . 
butorseálliíó kocsik.

Úgy az uj díjszabási füzet, mint az eddigi dijszabá?. iá- 
zetet hatályon kívül helyező 111. díjszabási pótlék is a i.ü- 
teléki vasutaknál megszerezhető 

Budapesten, 189é. évi deczember hó 16-án.

A m. kir. államvasutak
igazgatósága. 

egyszersmint a többi küteléki vasutak 
nevében is.

_______________(Utánnyomat nem dijaztatik.)______________

o Lakás: llmhijn-sl, V.. \áczi-körut 4. sz.. I. cm «•
<i bejárat a lépcsőnél.
6? Rendel délelőtt '.,10.-4 óráig, este? 8 óráig; nőknek u m. KrSakrV- -> 
& kittéin be- és kijárat — kulim várótér, m llimutt levelikre azoti'i :j 
© vnla-rottatik cyó •y./er-’.frt Is gondos' o lva less.
eoeeoee$e©a;et)®ee3a©e»oa9Söee©»»sf»G-’

1891. HU*]
"^SZERK ESZ 7

„ÜDAPSST.IV. KKCFKEM^. j
glZOUTOKAT KÜK KOI.üti 

OTAXg*AneNTE8L*VEL*KK7 I 
ELŐFIZETÉSI Dll

Vi .ékrepostán v. helyben hl 
- L .... 20 M-1 her »»fiSültél évre . • 10 frt l K*T hurl 
„J’..Kidre I 3 hóra Németoruzl 
I*"1';.. Olasz-, Orosr-. Torok-.I 
^ócokbe. Svájci- Romunia-l 
"S t am.z őrizi,oki,., ,nl 
herzödé.ber tartoznak. ne„»dl

fgpertfm dra helyben 6hr..f

Az újévi
A kiknek szemei] 

ma egy éve sem 
előtt, hogy a do| 
fordulatához közeit 
dennek kell követi 
minden azt a ki 
tizenöt év alatt látj 
parlamenti nagy 
a sziklafal, számba] 
gyat kozva s vele 
nem növekedve s 
kárhoztatva, hogy 
indítványaival kisí 
leszavaztassék.

A látszat tehát 
I mészetii jelentékenl 
I zet tarthatatlan vol 
I vetkeztetést, sőt iní 
I által elismert lehel 
I kabinet az uraloml] 
$ látszott alakítani 
I menti többség, mii| 
I jelent a kormány 
I bizalma változatlarj 

: párt. és kormány 
: hagy fönn semmi 

szer fönnmaradhat!
* mechanizmus tova 
f siteni tisztét, a mii 

De a helyzet esi! 
gondatlan szemnell 
lanságban. A dolgo] 
retök már látták aj 
nem nyilatkozott iJ 
Ezi k előtt nem vl 

> mélyreható változál 
I gyarország közdolgí 

a kormánypártnak ! 
I a kormánynak is il 

véderő vita előtti 
A kabinetben a | 

I hogy rekonstruálási 
i ség a véderő vitái 
I kormány lényeire a 
■ dőlt róla, hogy a b 
I 1 útit elhalmozunk, I 
I oi1 ti mázzá meg eztl 
$ zö5 sorsától, hibák I 
•1 séf öl: viszont pedid 
|í többséget sem attól 

zettségétöl, hogy A 
í korolja s ne tekint 
I kimerítve a korma 
I Sábán. ,

Annak, hogy az i 
í| mü I környezett kol 

i ital olyan hibábd 
^ szágra, annak álkor 
fi lecsé válhatott vollI 
1 előidézni a viszont

Az indi]
Vad tűznek utolsó ít 

a mit az Egyesült-Állat] 
Amerika ős lakói. az| 
nem minden nap hindi 
megütköztek a lázadokl

• vsatak ezek, hanem vsl 
nincsenek katonailag fel 
regük, fegyvert fog mii:
zok, kitűnő lövők, de 

katonát. Ősi hadi jel] 
ver, kivált ha ágyukat 

Dakota államban tőt 
Indian Territory», a 

«■(-sült-Államok iigyai]
1 zsek számára kijeit 

1,1 nemzeti sajátságai!] 
Óságok az államra j 

‘ 1 uak főnököket, gvakj 
o kodott azonban az 

1 b, hogy mindig szem] 
v • bizony nehezen 
•; '-egjobban legott azonl 
I h 1 ’oltak meg. Amerikai 
i 1 anem a pálinka mami 
f túliak el.

Az indiánok czivilizl 
■ 'kát tett, de ezek nerj 
ti- Már pedig a r.etrj 

' többé elég bölény, mell 
I őket. Az ellenség kifo-l 

vasúti vonatok és posta 
: *• a legendák köze keiI 

‘ al segít rajtok, hogy 1 
Pyámolitja a törzseket. - 
-öldmivelést, beletörődői 
• es szántóvetővé lenni, f 

A siuxindiánok a légié] 
törzse az ősi lakóknak. I 
's fogynak. Ezek lázadt] 
fanatizmussal.

Egyszerre csak az a| 
a ^.a8y-Szellem elküldi 
a Li visszavivja szabj 

; embereket és szabad
• jJtolM, s övé minden
4 Novemberre várták ;1 

öol érkezik hatalmas h| 
f j ezt a mesét, hogy L 
e,enkedni, megtagadtak] 
Vadv fakomákkal várták] 
afak és kicsapongások L 
\át, hogy közbe lépjél! 
•3r több gyarmatot 

östek. A föl izgatott 
KUltek a kormánynak él 

Híres vezérük volt Sí 
. korabbi lázadásokban] 

őrnagyon kivívott gyí


